
Bruntálské indiánské léto proběhlo v sobotu 10. září. Už 9. roč-
ník hudebního festivalu bluegrassových, folkových a country 
skupin se konal na salle terreně v zahradě bruntálského zámku. 
V půlhodinových koncertech vystoupily vybrané místní i regio-
nální kapely.	 	 	       Foto: František Kučera
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Město zvyšuje bezpečnost dětí 
na přechodech pro chodce

Bruntálská radnice, ve spolupráci s Městskou policií Bruntál 
a Policií ČR, připravila opatření ke zvýšení bezpečnosti na 
přechodech pro chodce. A to nejen v souvislosti se samotným 
začátkem školního roku. 
V  minulých dnech prošlo 

školením osm lidí, jejichž 
úkolem je zjišťovat bezpečný 
přechod přes komunikaci pro 
děti a školní mládež na vyti-
povaných bruntálských pře-
chodech pro chodce (nikoliv 

reagovat na výzvy jiných osob 
k zastavení provozu). Jde o 
občany vykonávající veřejnou 
službu, tedy o příjemce dávek 
v hmotné nouzi.

Pokračování na str. 2

Přehrada v Nových Heřminovech 
stále vyvolává vášně

Veřejné projednávání posudku a současně dokumentace zá-
měru „Nádrž Nové Heřminovy, úprava Opavy a související 
opatření“ se konalo na konci srpna přímo v obci. 
Účast ze strany obyvatel ne-

byla moc hojná, snad tomu 
také přispěla doba, v  níž se 
jednání konalo. Začátek pro-
jednávání byl stanoven na brz-
ké odpoledne. 
O přehradě v  Heřminovech, 

která by podle plánů měla 
chránit v  případě povodní 
Krnov, se hovoří už dlouhou 
řadu let. Stavba by měla začít 

v  roce 2015, taková je před-
stava investora Povodí Odry. 
Ovšem i přes blížící se datum, 
je neustále přehrada jen ve fázi 
přípravné, zpracovávají se stu-
die, projekty a projednávají se 
různé posudky. Právě jedním 
z  důležitých projednávaných 
dokumentů byly dopady pře-
hrady na životní prostředí, tzv. 
proces EIA. 
Navíc stále existuje řada ne-

dořešených otázek, například 
jak to bude vypadat s obchva-
tem obce. „Dodneška o něm 
nikdo neví kdy nebo jak bude 
realizován. Komunikace, 1/45 
která vede přes obec, musí být 
nějakým způsobem nahrazena, 
aby fungovalo spojení mezi 
Bruntálem a Krnovem.“

Pokračování na str. 2

Rada města podpořila zachování 
všech základních škol v Bruntále
Vývoj počtu dětí, snaha města o efektivní využívání škol a 
školských zařízení a účelné nakládání s městskými financemi, 
to jsou hlavní důvody vzniku Koncepce škol a školských zaří-
zení, zřizovaných městem Bruntál pro období 2012 až 2016. 
Rada města se na své schůzi 

v  úterý 6. září, po projednání 
koncepce, vyslovila pro vari-
antu zachování všech základ-
ních škol na území města. 
Rozsáhlá koncepce obsahuje 

hlubokou analýzu současného 
i budoucího stavu mateřských 
a základních škol, městského 
osmiletého gymnázia a stře-
diska volného času. Snahou 

rady bylo nalezení optimál-
ní varianty řešení, s důrazem 
na efektivní využívání škol 
a školského zařízení, s při-
hlédnutím k demografickému 
vývoji, k prostorovému roz-
místění škol, dostupnosti a 
podpoře výchovně vzdělávací 
soustavy. 

Pokračování na str. 3

Na výstavu o Amazonii přijede velvyslanec Venezuely
Bruntál čeká mimořádná návštěva. V  pondělí 26. září sem zavítá osobně velvyslanec Ve-
nezuely, jeho excelence Víctor Julián Hernández Leon. Na radnici uvede výstavu známého 
českého biologa a ilustrátora Jana Dungela, jeho manželky, fotografky Radany Dungelové a 
cestovatele, speleologa a fotografa Marka Audyho. 

Svoji osobní účast na ver-
nisáži přislíbili také manželé 
Dungelovi. Pokud do Bruntálu 
přijedou, rovněž jejich účast 
na zahájení výstavy bude vel-
mi cenná, jelikož podobných 
akcí se kvůli pracovnímu vytí-
žení a častému pobytu v zahra-
ničí účastní zřídkakdy.
Výstavu v  prostorách Měst-

ského úřadu v  Bruntále po-
řádá, ve spolupráci s  radnicí, 
venezuelské velvyslanectví v 

rámci oslav 200. výročí nezá-
vislosti této latinskoamerické 
země. 

Pokračování na str. 8

Pozvánka na zastupitelstvo
Zasedání zastupitelstva města Bruntálu se koná v úterý 20. září 
od 13.00 hodin. Uskuteční se jako obvykle ve velké zasedací 
místnosti Městského úřadu v Bruntále. Celý průběh zasedání 
zastupitelstva je veřejný, občané mají prostor pro vyjádření 
svých názorů a diskuzi se zvolenými představiteli města.

Princův dobročinný 
bazar
str. 7

Poradna Podhorské 
nemocnice

str. 9

Mistryně republiky 
z Amíru
str. 15
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Přehrada v Nových Heřminovech stále vyvolává vášně
(Dokončení z titulní strany)
Lidé, kteří v Heřminovech žijí, jsou zce-

la pochopitelně neustálými projednávání-
mi kolem výstavby už poněkud otrávení. 
Všeobecnou atmosféru v obci shrnul sta-
rosta: „Místní už v  podstatě rezignova-
li. Lidé jsou doslova alergičtí a většina 
z  nich, jakmile slyší o přehradě, zavírá 
dveře,“ řekl Radek Sijka. 
Stát postupně vykupuje pozemky v ob-

lasti, která by měla skončit pod vodou. 
„Přesné informace, kolik lidí už své domy 
nechalo vykoupit sice nemám, ale vím, že 
asi deset až patnáct obyvatel Heřminov 
už pozemky vykoupené má,“ řekl staros-
ta Sijka. Lidé se zpravidla odstěhovali 
do některé z okolních vesnic nebo měst. 
I to je podle starosty velký problém, obec 
přichází kvůli komplikacím s  územním 
plánem o své původní obyvatele a noví se 
sem zcela pochopitelně nehrnou.  
Sám starosta se staví zásadně proti vý-

stavbě přehrady. „Podle mého názoru je 
to jednoúčelová záležitost, navíc neobha-
jitelná z  ekonomického hlediska. Jedná 

se o megalomanský projekt,“ vyjádřil se 
Radek Sijka.
Pozastavil se i nad tím, že v jiných mís-

tech republiky, kde jsou povodně mnohem 
častějším jevem než v našich končinách, 
protipovodňová opatření probíhají na jiné 
úrovni a nejsou tak razantí. Je dost dob-
ře pravděpodobné, že přehrada zlikviduje 
obec úplně. Část domů bude zatopena a 
zbytek lidí, kteří v  Heřminovech budou 
chtít přes všechno zůstat se musí připravit 
na krušné časy. „Budou se v tom případě 
muset připravit na to, že budou takových 
deset patnáct let žít na staveništi, ty vy-
hlídky skutečně nejsou kdo ví jak růžové,“ 
pokračoval chmurně starosta.  
Nedořešená je i otázka finanční. Podle 

pět let starých údajů by měla přehrada vy-
jít na téměř osm a půl miliardy korun. Vý-
sledná suma však nepočítá s obchvatem, 
ten by měl podle předběžných odhadů 
vyjít na další čtyři miliardy korun. Počítá 
se s tunelovou variantou, a ta je finančně 
poměrně náročná. Nad osmi miliardami 
se starosta pozastavuje, suma se mu zdá 
silně podhodnocená. Jedním dechem také 

dodal, že se obec bude snažit, co jen to 
bude možné, se přehradě bránit. 
Odmítavě se k výstavbě přehrady staví 

i  Ivo Dokoupil, který působí jako koor-
dinátor Hnutí duha Jeseníky. Poukazuje 
na to, že Krnov má být podle rozhod-
nutí chráněn na stoletou vodu. „Přitom 
například Praha je ochráněna na vodu 
dvacetiletou, podobně jsou na tom Opa-
va i  Ostrava,“ dodal Dokoupil. Jednou 
z možností, jak efektivně ochránit Krnov 
před velkou vodou, by mohly být někte-
ré zásahy na řece Opavě, která Krnovem 
protéká. 

(lc)

Libor Kappel vystavuje 
v prostorách úřadu

Vernisáží v úterý 6. září byla slavnost-
ně zahájena výstava fotografických 
pláten Libora Kappela v  prostorách 
Městského úřadu v Bruntále.
Plátna mohou lidé obdivovat až do 

20. září. Libor Kappel fotografuje digi-
tálně a nepoužívá žádnou speciální tech-
niku. Ačkoli téměř výhradně fotí v exte-
riéru, některá z  pláten, která vystavuje 
v úřadě, zachycují i přírodu.
V  centru jeho pozornosti, co se týče 

jeho fotografií, však stojí žena. Modelky 
aranžuje do ponurých prostor, tak aby 
vynikl kontrast mezi krásou modelek a 
zvoleným prostředím.	 	  (zr)

Město zvyšuje bezpečnost dětí na přechodech
(Dokončení z titulní strany)
Od začátku školního roku jsou rozmístě-

ni na přechodech pro chodce v Jesenické 
ulici (u Selika), v Dukelské ulici (u well-
nesscentra) a Zeyerově ulici (u Technic-
kých služeb Bruntál), a to v každý pracov-
ní den, vždy od 7.00 do 8.00 hodin a dále 
od 11.00 do 13.00 hodin. 
„Opatření se neomezí jen na začátek 

školního roku. Chceme významnou měrou 
a dlouhodoběji zvýšit bezpečnost na po-
tenciálně rizikových místech. Služba proto 

bude v rámci zkušebního režimu fungovat 
nejméně do konce letošního kalendářního 
roku a poté bude vyhodnocena,“ řekl sta-
rosta města Ing. Petr Rys, MBA. 
Na základě vyhodnocení Policií Čes-

ké republiky a Městskou policií Bruntál 
radnice rozhodne, v  jaké podobě bude 
opatření pokračovat. Je možné, že počet 
dohlížejících bude zvýšen, budou vytipo-
vány jiné nebo další přechody, případně 
upravena doba výkonu služby. 

Naleštěné školní lavice se po prázdninách 1. září zase naplnily dětmi. Na fotografiích 
jsou prvňáčci, kteří nastoupili do Základní školy Bruntál, Jesenická 10.	           Foto: lc

Starosta Nových Heřminov Radek Sijka 
(vlevo) je zásadně proti stavbě přehrady 
v obci. Jak sám přiznal, stále ještě doufá, 
že je čas plány zastavit a přehrada v Heř-
minovech nevznikne.	            Foto: lc

Libor Kappel vystavuje svá fotografická 
plátna v  prostorách Městského úřadu 
v Bruntále až do 20. září. 	       Foto: -dd-
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Sauna se po prázdninové pauze znovu otevřela
Letní prázdniny se v bruntálské sauně v Kavalcově ulici už tradičně nesly ve znamení oprav. Jako obvykle provoz vyhlášené 
sauny vystřídalo koupaliště, které otevřelo své brány pro veřejnost už od 15. června. 
Letošní prázdninové úpravy však šly 

o něco dál a nejednalo se jen o pouhé de-
taily. Technické služby Bruntál, které are-
ál koupaliště i sauny provozují, se pustily 
do poměrně razantních úprav, nebyla to 
rozhodně jen obvyklá údržba. „V sauně 
jsme zmenšili bazén,“ řekl ředitel technic-
kých služeb Ing. Václav Frgal. Návštěvní-
ci se podle něj nemusí v žádném případě 
mít strach, že by pro ně zmenšením nasta-
ly nějaké nepříjemnosti a necítili se tady 
už tak pohodlně. Snahou bylo, aby se tady 
lidé cítili naopak komfortněji než dosud. 
„Nebojíme se toho, že by lidi snad ne-

měli v bazénu dost místa. Na kapacitu mít 
úprava vliv určitě nebude. Bazén je sice 
menší, ale vzhledem k  nákladnosti jeho 
údržby, například v  zimním období, byl 
tento zásah v  zájmu dalšího fungování 
sauny skutečně nutný. Do rekonstrukce 
jsme se pustili i kvůli bezpečnostním dů-
vodům,“ dodal ředitel Frgal. Návštěvníci 
budou jistě mile překvapeni zcela novou 
podlahou v  prostorách areálu. Povrch je 
pokryt speciálním dlaždicemi s protisklu-

zovými bezpečnostními prvky. Nemělo 
by  tedy už tak akutně hrozit, že tady ně-
kdo na mokrém povrchu uklouzne a zraní 
se. Navíc bude podstatně jednodušší je-
jich údržba, než tomu bylo dosud.
Režim sauny se nijak nemění, zavřeno 

je pořád v neděli a pondělí, přehled ostat-
ních dnů a délku otevírací doby najdete 
v tabulce. Ceník se o něco pozměnil (jeho 
novou podobu jsme čtenářům přinesli 
v  předchozím vydání Našeho domova) 
a oproti minulé sezoně trochu podražil. 
„Za dvouhodinovou návštěvu dá dospělý 
návštěvník sto korun, děti do patnácti let 
čtyřicet korun. Novinkou je, že za každou 
další hodinu strávenou v prostorách sau-
ny zaplatí návštěvníci čtyřicet korun. Vý-
hodně nastavené jsou také permanentky 
buď na pět nebo deset vstupů,“ informo-
val ředitel technických služeb. Mezi další 
změny patří i to, že letos není v nabídce 
masážní přístroj. Nebyl o něj totiž moc 
velký zájem. Platí ale i nadále, že pokud si 
někdo zapomene doma prostěradlo nebo 
ručník, může si je za poplatek půjčit.  

Lidé nepřijdou ani o tolik oblíbené ob-
čerstvení, kuře i něco k pití budou v sauně 
nabízet také v následující sezoně.
Sauna v  bruntálském městském parku 

má za sebou už desítky let dlouhou his-
torii, na začátku jejíž tradice stál lékař 
Antonín Mikolášek a po celou dobu patří 
mezi milovníky sanování k  vyhlášeným 
návštěvním místům. Provozovatelé tady 
topí výhradně dřevem a ne elektřinou. (lc)

Otevírací hodiny v sauně
Telefon: 554 711 585

Den Kategorie Čas
Pondělí 
Neděle zavírací den

Úterý společná od 15 do 21 hodin
Středa ženy od 15 do 21 hodin
Čtvrtek muži od 15 do 21 hodin
Pátek ženy od 15 do 21 hodin
Sobota muži od 13 do 21 hodin

Rada města podpořila zachování všech 
základních škol v Bruntále

(Dokončení z titulní strany)
Rada se přiklonila k  variantě zachová-

ní všech základních škol, a převedení 
zřizovatelské funkce městského osmile-
tého gymnázia na Gymnázium Bruntál, 
zřizované Moravskoslezským krajem. 
Záměrem je dále zvýšení kapacity ma-
teřské školy Pionýrská zřízením dalších 
tříd v budově Petrina – s cílem nabídnout 
možnost rodičům, kteří měli s umístěním 
svých dětí z kapacitních důvodů potíže – 
a zároveň umístění dětí z mateřské školy 
Sladovnická, jejíž využívání se dále ne-
předpokládá. 
Řešení rovněž obsahuje návrh přestě-

hování Střediska volného času Bruntál a 
městské knihovny do prostor Petrina, a 
především počítá se zásadní rekonstruk-
cí a modernizací celého areálu Školní 2, 
s využitím dotačních prostředků. Z Petri-
na, jehož budova je památkově chráněna, 
tak má nákladem až čtyřiceti milionů ko-
run vzniknout špičkově vybavené víceú-
čelové vzdělávací zařízení.
Mezi klady navrhovaného řešení dále 

patří úspora městských financí na provoz-
ních nákladech či úspora plánovaných ná-
kladů na budoucí nezbytné rekonstrukce 
budov.
Usnesení rady města je doporučující. 

Definitivní řešení schválí zastupitelstvo 
města, které se sejde v úterý 20. září.
Rada dále uložila zabezpečit ze strany 

Moravskoslezského kraje písemnou ga-
ranci těsné spolupráce při převodu zřizo-

vatelské funkce, tedy převzetí studentů, 
pedagogických, případně nepedagogic-
kých pracovníků Gymnáziem Bruntál 
(Dukelská), a to při využití prostor budo-
vy Školní 2 v rámci podaného projektu na 
revitalizaci budovy Petrina.
Město Bruntál je v současnosti zřizova-

telem šesti mateřských škol, čtyř základ-
ních škol a jedné střední školy. Součástí 
těchto škol je deset školních jídelen a 
čtyři školní družiny. Dále je zřizovatelem 
střediska volného času a jedné třídy jeslí 
jako součásti mateřské školy.

Analogové vysílání na Pradědu skončí 
definitivně od letošního října

První fáze digitalizace proběhla už loni, 30. září přestal z vysílače Jeseník - Praděd 
analogově vysílat program ČT2. 
Letos je naplánované pokračovaní a zá-

roveň dokončení procesu digitalizace na 
vysílači. Od 31. října  přejdou k způsobu 
digitálního vysílání i kanály ČT1 a  Nova.
Diváci, kteří teď přijímají signál z Pra-

dědu, by neměli dlouho otálet a měli by 
zamířit do obchodu pro set-top box, který 
připojí ke svému stávajícímu televiznímu 
přijímači. Druhý způsob, jak nezůstat zce-
la odříznutí od vysílání, je koupě nového 
digitálního televizoru s DVB-T tunerem. 
Odbornou úpravu potřebují i společné an-
tény v bytových domech.
Od loňského září se rozeběhl multiplex 

jedna, ten obsahuje kompletní vysílání 

programů České televize, tedy ČT1, ČT2, 
zpravodajský ČT24 a sportovní ČT4 a 
také stanice Českého rozhlasu. Přechod 
na digitální vysílání doprovázely vloni 
menší zmatky. Těsně před začátkem digi-
tálního vysílání si ČT1 a ČT2 přehodily 
vysílací kanály. Zatímco ČT 1 vysílala 
analogově na 36. kanálu a ČT2 na 50. ka-
nálu, při digitalizaci si kanály prohodily. 
Od letošního října se přidají multiplex 
dva, obsahující programy Nova, Nova 
Cinema, Prima, Prima Cool a TV Barran-
dov, spolu s multiplexem tři, ten zahrnuje 
Primu love a rádio Prohlas. 

(lc)

Práce se v sauně na konci prázdnin děly 
už ve znamení dolaďovaní. Poprvé ji moh-
li návštěvníci vyzkoušet v úterý 6. září. 

Foto: lc
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Veletrh zdraví a sociálních služeb: den pro všechny
Veletrh zdraví a sociálních služeb v Bruntále má před sebou již sedmý ročník. 
Organizátoři na letošek připravili několik významných změn.  Veletrh pořádá 
v rámci komunitního plánování sociálních služeb město Bruntál. Akce se uskuteč-
ní v sobotu 17. září ve Společenském domě v Bruntále, začne v 9 hodin a skončí 
okolo 14 hodiny.
Smyslem veletrhu je především sezná-

mit obyvatele města Bruntálu i širokého 
okolí s  poskytovateli sociálních služeb, 
kteří nabízejí pomocnou ruku nejrůzněj-
ším cílovým skupinám obyvatel, a dále 
s organizacemi, které poskytují zdravotní 
a návazné služby v sociální oblasti. Sou-
částí veletrhu bude rovněž prezentace 
zdravotních a kompenzačních pomůcek.
Pro návštěvníky všech věkových kate-

gorií budou připravena odborná stanoviště 
sociálních a zdravotních služeb; kdokoliv 
si může nechat zdarma změřit tlak, chole-
sterol, BMI (Body Mass Index), připrave-
no bude stanoviště výuky první pomoci, 
koutek „bylinky v domácnosti“, možnost 
měření hladiny antioxidantů v  krvi, stá-
nek s ekologickou drogerií a kosmetikou.
Součástí veletrhu bude, podobně jako 

v minulých ročnících, ochutnávka zdravé 

výživy, romské kuchyně, domácích kolá-
čů nebo míchaných nápojů či možnost se-
stavení detoxikačního jídelníčku. Pro děti 
budou zajištěny soutěže, trampolína, dět-
ský koutek, prohlídka hasičského vozidla.
Tradičně pestrý je také doprovodný kul-

turní program, který zahrnuje vystoupení 
skupiny břišních tanců Dambra, sociálně 
terapeutické dílny Polárka, vystoupení 
souboru seniorek z  Hlavnice s  názvem 
Kominíček a dalších. 
Akce se uskuteční v  rámci individuál-

ního projektu Moravskoslezského kraje 
Plánování sociálních služeb – cesta k vy-
tvoření místně a typově dostupných soci-
álních služeb na území Moravskoslezské-
ho kraje.

Vstup na Veletrh zdraví a sociálních 
služeb je zcela bezplatný. 

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního pro-
gramu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

 Krátce z rady města

Autorem neoznačených textů na 
stránce a dále v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

Záměr na pronájem 
prodejny

Rada města na své 18. schůzí v úterý 23. 
srpna vyhlásila záměr na pronájem neby-
tových prostor, sestávajících z prodejny, 
kanceláře, sociálního zařízení, skladu a 
chodby v domě Husova 18 v  Bruntále. 
Účelem využití má být zřízení prodejny 
s potravinářským nebo smíšeným zbožím 
– tedy využití shodné s tím stávajícím.

Krok k dopravnímu 
terminálu

Rada města v úterý 23. srpna schválila 
uzavření a znění smlouvy o spolupráci 
na projektu „Dopravní terminál Bruntál“ 
mezi společností České dráhy, a.s. a měs-
tem Bruntál. Smlouva vymezuje práva a 
povinnosti obou stran v případě přidělení 
dotace na realizaci dopravního terminálu 
z dotačního titulu ROP Moravskoslezsko. 
Je dalším korkem k uskutečnění záměru 
modernizace celého areálu autobusového 
nádraží a prostoru před vlakovým nádra-
žím. Vzniknout by měl nový, moderně 
vybavený areál, který se má stát dobrou 
vizitkou pro návštěvníky města, cestující 
vlakem či autobusem nebo přijíždějící au-
tomobilem ve směru od Opavy.

Vyrovnaný rozpočet 
na příští rok

Na programu jednání rady v  úterý 23. 
srpna byl také návrh bilance rozpočtu 
města Bruntál na rok 2012. Rada vzala na 
vědomí návrh, který předpokládá, že roz-
počet města na příští rok bude vyrovnaný, 
bez zapojení úvěrových zdrojů. Rozpočet 
již získává konkrétní parametry, po pro-
jednání finančním výborem bude návrh 
rozpočtu předložen radě města a v  pro-
sinci by jej mělo schválit zastupitelstvo 
města. 

Konec startovacích bytů
Radní v úterý 23. srpna schválili doda-

tek pravidel, jimiž se stanoví zásady hos-
podaření s bytovým fondem v majetku 
města Bruntál. Tímto dodatkem rada de 
facto zrušila status takzvaných startova-
cích bytů. Důvodem je skutečnost, že již 
nejsou žadatelé na obsazení startovacích 
bytů, které město před lety zřídilo v domě 
Zeyerova 17. Část z  bytů je využívána 
organizacemi Sagapo a Slezská diako-
nie, část je obsazena nájemníky a část je 
volná, od září již ve standardním režimu. 
Znění pravidel je přístupné na webu měs-
ta www.mubruntal.cz. 

Policejní Zebra vyrazila opět do ulic
Dopravně preventivní akce Zebra se každoročně koná po celé republice. Jako 
předešlé roky se zapojily i bruntálské a krnovské policistky a vyrazily do terénu, 
přímo k frekventovaným přechodům, aby si vyzkoušely školáky a jejich znalosti, 
jak se mají správně chovat při přecházení silnice.
Zatímco policistky zastavovaly školáky, 

policejní hlídky se zaměřily na řidiče. Po-
licisté kontrolovali dodržování rychlosti a 
také, zda řidiči nepáchají přestupky, podí-
vali se i na technický stav vozidel.
V rámci bezpečnostní akce s heslem 

Zebra se za tebe nerozhlédne policistky 
Ivana Křištofová a Pavla Welnová zasta-
vovaly chodce v pondělí 5. září před os-
mou hodinou na přechodech v Jesenické 
a Dukelské ulici. „Dohlížely jsme na pře-
chody pro chodce a nejen školákům, ale 
i seniorům, rodičům a také předškolním 
dětem, jsme dávaly rady, jak přecházet 
správně vozovku,“ řekla Ivana Křištofo-
vá z bruntálské policie. Padaly například 
otázky: Jak správně přecházet silnici? Na 
kterou stranu se nejdříve podíváte, než ve-
jdete do silnice? 
Některé děti reagovaly bleskově a po-

licistky zahrnuly správnými odpověďmi, 
jiné viditelně váhaly a nebyly si jisté, zda 
se na přechodu podívat nejdřív na levou 
nebo na pravou stranu. Nejochotněji od-
povídali nejmenší školáčci, starší už tolik 
elánu do rozhovoru s policistkami zpravi-
dla neměli.
Policistky chodce varovaly před náhlým 

skákáním nebo bezhlavým přebíháním 
přes silnici. Nabádaly také skupinky mlá-
deže, aby přecházení přes silnici neprota-
hovaly a nezdržovaly se vykládáním. „Na 
přechodu by se lidé neměli vůbec zbyteč-

ně zdržovat nebo snad zastavovat,“ řekla 
Ivana Křištofová. Rodičům, kteří většinou 
především menší školáčky na cestě dopro-
vázeli, zase preventistky připomínaly, že 
by měli myslet na to, jak své děti bezpeč-
ně do ulic vybavit. „Nejsou rozhodně od 
věci různé reflexí prvky nebo materiály, 
kterými jsou třeba dětské oblečení, obuv 
nebo i aktovky, vybaveny. I zdánlivá ma-
ličkost, jakou je reflexní samolepka na 
aktovce může výrazně zvýšit bezpečnost 
dítěte v silničním provozu,“ dodala Ivana 
Křištofová. Za odměnu pak děti obda-
rovaly například rozvrhem hodin, malé 
děti dostaly dopravní omalovánky. „Pro 
žáky poskytla Zdravotní pojišťovna mini-
sterstva vnitra takzvaný Úkolníček, v něm 
jsou pro děti uvedené rady k  dopravní 
problematice nebo čísla tísňových linek,“ 
dodala Pavla Welnová.	 	     (lc)

Ivana Křištofová na dopravní akci Zebra 
v bruntálské Jesenické ulici.        Foto: lc
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Bilancování předešlého a přípravy na nový školní rok 
v bruntálských základních školách

Vzhledem k tomu, že před pár dny začal nový školní rok, zeptali jsme se v bruntálských základních školách na několik 
otázek. 
1.	Jak byste zhodnotili minulý školní rok 

2010/2011
2.	Jak jste připraveni na nový školní rok?
3.	Čeká děti na vaší škole oproti předcho-

zím letem něco nového?
4.	Plánujete hned v září nějaké kulturní, 

sportovní či jiné akce?
1.	Minulý školní rok 
byl mimořádně ná-
ročný z hlediska or-
ganizačního, protože 
jsme prováděli cel-
kovou rekonstruk-
ci – zateplení školy. 
Ovšem výsledek je 
mimořádně zdařilý, 
škola vypadá krásně. Letos nás podob-
né budovatelské úkoly nečekají, ale 
máme plány, jak vylepšit vnitřní prosto-
ry a atria odpočinkovými zónami. 

2.	Příprava na nový školní rok je prakticky 
hotová, vzhledem k nárůstu počtu žáků 
jsme vybavili jednu novou učebnu, ote-
víráme další třídu s  interaktivní tabulí, 
která bude sloužit k výuce fyziky.

3.	Malé čtenáře budeme učit číst metodou 
sfumato, která se nám v minulých dvou 
letech výrazně osvědčila. S tím souvisí 
i nové písmo comenia skript, se kterým 
se letos seznámí učitelé, abychom si 
ujasnili, zdali a v jakém rozsahu se ho 
v budoucnosti pokusíme zavést.

4.	Hned na září nás navštíví výborné di-
vadélko Karla Čapka s  představením 
Jak Honza přešel na červenou. Tato 
volba není náhodná – rozhodli jsme se 
věnovat mnohem větší pozornost bez-
pečnosti dětí ve škole i v silničním pro-
vozu, dopravní výchovu jsme stanovili 
v  našich školních plánech jako jednu 
z priorit. 6. ročník (čtyři třídy) se kon-
cem září účastní dvoudenního adaptač-
ního pobytu  se svými novými třídními 
učiteli a pracovníky našeho výchovné-
ho týmu. Žáci 9. ročníku se v září podí-
vají do Prahy.V oblasti sportu budeme 
dál propagovat novou míčovou hru kin-
-ball a zahajujeme v rámci europrojektu  
turnaj Florbal bez hranic.

Mgr. Miroslav Šimůnek 
Základní škola Bruntál, Jesenická 10

1.	Minulý školní rok 
byl náročný pro pra-
covníky školy a snad 
dosti zajímavý pro 
žáky. Ve škole jsme 
připravili pro děti 
řadu akcí, souvise-
jících s  výukou, ať 
už to byly exkurze, 
projekty a projektové dny, soutěže, spa-
ní ve škole, školní jarmark nebo Den 

Evropy. Novinou bylo přemístění dvou 
oddělení mateřské školy U Rybníka do 
naší školy. Předškoláci se   u nás dob-
ře zabydleli, společně s dětmi třetích a 
čtvrtých tříd prožili několik společných 
akcí. Existence detašovaného pracoviš-
tě mateřské školky na naší škole se uká-
zalo jako funkční, ke spokojenosti obou 
organizací i rodičů dětí.

2.	Jako každý školní rok jsme přípravě 
věnovali hodně času a úsilí. Těšíme se 
na padesát nových prvňáčků i na všech-
ny další děti, které se budou   na naší 
škole vzdělávat v novém školním roce. 
V průběhu prázdnin ve škole proběhla 
řada oprav, které by měly pobyt dětí  
v budově zpříjemnit a zlepšit.

3.	Naše škola se již loni zapojila do pro-
jektu Peníze školám. Finanční pro-
středky, které jsme v rámci tohoto pro-
jektu obdrželi, jsme použili mimo jiné 
i k nákupu nových interaktivních tabulí, 
jedna z nich je již připravena pro nové 
prvňáčky, další bude během podzimu 
k dispozici třetím třídám. Ve své práci 
bude také pokračovat speciální peda-
gožka. Nabídku jazyků na škole jsme 
doplnili tak, že žáci si na druhém stup-
ni, kromě povinné angličtiny, mohou 
vybrat ze dvou dalších cizích jazyků 
– němčiny nebo ruštiny. Novinkou na 
škole je školní bufet, který bude dětem  
i dospělým k dispozici v  době přestá-
vek.

4.	Ano, šesťáky čeká adaptační pobyt, zá-
jemcům z devátých tříd potom nabízí-
me exkurzi do Prahy. O dalších  akcích 
se zájemci mohou dozvědět na interne-
tových stránkách školy www.zscihelni.
cz, kde mohou absolvovat také interak-
tivní prohlídku školy.

Mgr. Bc. Jiří Pozdíšek, ředitel školy 
Základní škola Bruntál, Cihelní 6

1.	Minulý školní rok 
byl významný po 
více stránkách. Osla-
vili jsme 20. výro-
čí založení školy 
a také zprovoznili 
elektronickou žákov-
skou knížku ELKU. 
V  tomto ohledu nás 
následovali i jiné základní školy, což do-
kazuje, že zvolený koncept byl správný, 
a že se osvědčil. 

2.	Po materiální i personální stránce jsme 
připraveni tak, že můžeme školní rok 
bez problému zahájit. Podle připrave-
ného rozvrhu pracujeme již od 2. září.

3.	Zahajujeme projekt EU peníze školám, 
v  jehož rámci budujeme novou počíta-
čovou učebnu. Takto získané prostředky 
nám umožní také další zkvalitnění mate-

riálně-technického vybavení školy, které 
by se mělo promítnout přímo ve výuce. 

4.	Již tradičním je adaptační pobyt žáků 
6.  tříd. V tomto měsíci budou mít žáci 
rovněž možnost zhlédnout akci s  ná-
zvem „dravci“ přímo na našem školním 
hřišti. V rámci minimálního preventiv-
ního programu budou mít žáci 8. a  9. 
tříd první besedu s  odborníky z  cyklu 
prevence negativních projevů dospíva-
jící mládeže.

Jan Zaoral, Základní škola Bruntál, 
Okružní 38, příspěvková organizace

1.	Školní rok 2010/2011 
považujeme na ZŠ 
a MOG Bruntál za 
velmi úspěšný. Na 
webových stránkách 
www.zsamog.cz se 
lidé mohou přesvěd-
čit o naší práci, vý-
sledcích a kvalitních 
přínosech naší školy nejen pro žáky, 
studenty a jejich rodiče, ale také pro 
celou veřejnost města. Naše budova 
má důležité postavení, coby významná 
výchovně-vzdělávací instituce, která 
mimo základního a středního školství 
pokrývá také vysokoškolské studium, 
protože, stejně jako v minulých letech, 
otvírá v naší budově další ročník naše 
partnerská Vysoká škola podnikání, a. s. 
s hlavním sídle v Ostravě.

2.	Základní škola a městské osmileté gym-
názium začíná další důležitou životní 
etapu. Gymnázium svým kvalitním 
výkonem u „státních maturit“ proká-
zalo své opodstatnění ve vzdělávacím 
systému v našem MS kraji. S napětím 
očekáváme další maturity, které budou 
v pořadí již dvanácté. Před sebou máme 
deset měsíců usilovné práce, o kterých 
budeme velmi rádi informovat, stejně 
jako loňského roku, i na stránkách ND.

3.	V  současné době máme rozpracovánu 
řadu projektů, které by měly přinést 
mnoho nového a pozitivního žákům a 
studentům naší školy a studentům Vy-
soké škole podnikání, a. s. Pevně vě-
říme, že se naše plány zrealizují a že 
budeme moci dokázat, že existence naší 
školy je pro naše město nezastupitelná.

4.	Veškerý plán akcí v současné době fina-
lizujeme a připravujeme, o jejich reali-
zaci budeme rádi informovat na webu 
www.zsamog.cz. Na tomto webu se 
seznámíte i s první akcí sportovního od-
poledne, které proběhne ve spolupráci 
s SK Bruntál v měsíci září.
Mgr. Jan Vavřík, zástupce ředitele školy 

Základní škola a městské osmileté 
gymnázium, Bruntál, Školní 2

(lc)
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Komunitní plánování sociálních služeb

Beruška pořádala Zahradní slavnost
V příjemném prostředí zahrady Spolkového domu Mariany Berlové v Husově ulici v Bruntále se konala 1. září odpoledne 
Zahradní slavnost Berušky.
Děti i dospělí se dočkali bohatého pro-

gramu. Hned u vchodu dostal každý malý 
návštěvník za úkol vystřihnout si vlastní 
stromeček a na něj dostal své účastnické 
číslo. „Podle toho jsme zjistili, že se Za-
hradní slavnosti účastnilo dvaapadesát 
dětí, když připočítáme i rodiče nebo další 
doprovod, pohybujeme se někde nad stov-
kou účastníků za odpoledne, což je skuteč-
ně milé překvapení,“ řekla Monika Med-
ková z dětského denního centra Beruška. 
Velkou výhodou bylo i to, že odpoledne 
vyšlo počasí a připravený program mohl 
podle plánu probíhat venku. „Pokud by 
bylo škaredě, byli jsme připravení a akce 
by se alespoň částečně konala vevnitř,“ 
doplnila Monika Medková.
Po vystřihnutí stromečku se návštěvníci 

pustili do hlubin zahrady, další zastavení 
byl koutek s kreslením. Děti si mohly vy-
zkoušet, jak věrně se jim povede nakreslit 
lišku, přistavený byl i skákací hrad a če-
kala je celá řada dalších zábavných zasta-

vení. Kromě kreslení mohli malí návštěv-
níci popustit uzdu své fantazii a pustit se 
do modelování.
U dalšího zastavení ochutnali něco ze 

zdravého občerstvení a zkusili si, jaké 
jsou jejich rozeznávací znalosti v  hou-
bách. 
Do dalšího koutu zahrady děti láka-

la čekala smečka kamarádských pejsků. 
Všichni přítomní se mohli seznámit na 
vlastní kůži s canisterapií. 

Zahradní slavnost měla velký úspěch. 
„Máme zpětné reakce i od některých ro-
dičů a ti naši slavnost velmi chválili,“ 
dodala Monika Medková. Na Zahrad-
ní slavnost dorazili i Car club z  Ostra-
vy, prezentovali tady úpravy vozů, které 
jsou mnohdy velmi potřebné a usnadňují 
výrazně převoz zdravotně postižených. 
Mnoho rodičů, kteří v takové situaci jsou, 
prezentaci velmi ocenilo. 		     (lc)

Veletrh zdraví a sociálních služeb: den pro všechny
Společenský dům v Ruské ulici v sobotu 17. září oživí od 9. hodin program už VII. ročníku Veletrhu zdraví a sociálních 
služeb aneb den pro všechny. Na několik otázek, ohledně Veletrhu a jeho konání, nám odpověděla Bc. Renata Rychlíková, 
koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb a členka kontrolního výboru.

Kdo tuto akci při-
pravuje?
Veletrh zdraví a 

sociálních služeb 
pořádá v  rámci ko-
munitního plánová-
ní sociálních služeb 
město Bruntál
Co si můžou lidé 
představit pod ná-
zvem Veletrh zdraví 
a sociálních služeb: 
den pro všechny?

Před několika lety byl tento den známý 
jako DEN ZDRAVÍ. Zhruba od roku 2006 
dostal podobu, která je nyní zmiňovaná 
a druhá část - den pro všechny, zase vy-
povídá o tom, že akce je skutečně určena 
všem. Mohou se jí zúčastnit jednotlivci, 
rodiny, děti, senioři, prostě kdokoliv.
Proč se tato akce organizuje?
Důvod, proč se tato akce organizuje 

každým rokem, je jednoduchý. Chceme, 
aby se občané Bruntálu a širokého oko-
lí   seznámili s  organizacemi, které nabí-
zí pomocnou ruku nejrůznějším cílovým 
skupinám. Každý z nás se může kdykoliv 
dostat do nějaké tíživé situace a myslím 
si, že je dobré alespoň vědět, kam se může 
obrátit.
Na co se mohou návštěvníci těšit?
Ve Společenském domě, kde se tato akce 

uskuteční, se mohou návštěvníci těšit pře-

devším na široké spektrum organizací, 
které se zabývají sociálními službami a 
kompletně touto problematikou, ale také 
zdravotními nebo dalšími navazujícími 
službami.
V názvu je Veletrh zdraví,…co se v něm 
skrývá?
Zdraví, koho by toto slovíčko nezaujalo, 

provází nás celým naším životem. V rám-
ci veletrhu jsou pro návštěvníky připra-
vena odborná stanoviště, kde si mohou 
nechat zdarma změřit tlak, cholesterol, 
BMI, hladinu antioxidantů v  krvi, vy-
zkoušet zdravotní polštáře, matrace nebo  
mohou se seznámit s výukou první pomo-
ci, s ekologickou drogerií a kosmetikou či 
výrobky z konopí.
Se zdravím souvisí nejenom výrobky, ale 
také strava. Je něco připraveno?
Velice oblíbeným místem, kam přícho-

zí zavítají, jsou ochutnávky nejrůznějších 
pomazánek, salátů, placek, míchaných 
nápojů nebo domácích koláčů. V letošním 
roce bude novinkou ochutnávka tradiční 
romské kuchyně nebo možnost sestavení 
detoxikačního jídelníčku. Kdo bude mít 
zájem, může se také seznámit s  účinky 
některých bylinek.
Co připravujete pro děti?
Děti, které se přijdou na Veletrh podívat, 

dostanou kartičku, s níž obejdou několik 
zajímavých soutěžních stanovišť a v  zá-
věru obdrží malé překvapení. Před Spole-

čenským domem bude pro děti trampolína 
nebo hasičské vozidlo připravené k pro-
hlédnutí.
Kdo bude celou akci moderovat, jsou při-
pravena nějaká vystoupení?
V  letošním roce se můžeme opět těšit 

na příjemnou a sympatickou tvář mode-
rátorky České televize, Gabriely Lefenda. 
V rámci doprovodného kulturního progra-
mu vystoupí Dambra – břišní tance, při-
praveno je také pásmo tanečních a pěvec-
kých vystoupení, která zajisté zpříjemní 
atmosféru celého dne.
Na plakátech je uvedena také tombola, 
můžete nám k ní něco říci?
Každý, kdo zůstane na této akci až do 

13. hodiny, se může těšit na slosování 
tomboly. V ní je připravená řada pěkných 
cen.
Co byste osobně vy doporučila návštěv-
níkům?
Tuto akci organizuji již pošesté a všem 

bych doporučila zpříjemnit si sobotní den 
tím, že se přijdou podívat, co je pro ně 
v rámci veletrhu zdraví přichystáno.
Vstup na Veletrh zdraví a sociálních 
služeb je zcela bezplatný.   	    (lc)

Tento projekt je spolufinancován z pro-
středků ESF prostřednictvím Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost a 

státního rozpočtu ČR.

Bc. Renata Rychlí-
ková.	      Foto: lc

S velkým zájmem se mimo jiné setkala ca-
nisterapie. O pejsky měly děti velký zájem.

Umělecké tvorbě propadli malí i větší ná-
vštěvníci zahrady Spolkového domu Ma-
riany Berlové.		             Fota: lc
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Depozitum pro kočky funguje už více než rok
Občanské sdružení Kočky Bruntál vzniklo v dubnu loňského roku. Účel, který si členové stanovili na začátku, tedy pečovat 
o opuštěné a týrané kočky, se jim podle všeho daří.
„Od našeho vzniku jsme umístili čtyři-

cet pět koček a v současnosti jich v máme 
padesát pět, takže je to půl na půl,“ řekla 
Dagmar Veselá, která zajišťuje veterinár-
ní péči, chod sdružení a vystupuje svým 
jménem za Občanské sdružení Kočky 
Bruntál. 
O kočky se v útulku nejen starají, ale be-

rou je s sebou také na různé akce. Napří-
klad velké oblibě se těší návštěvy koček 
v  bruntálském domově důchodců Poho-
da. „Jedná se o tak zvanou felinoterapii, 
máme s ní mezi seniory obrovský úspěch, 
kolikrát nás nechtějí ani pustit pryč,“ 
usmívala se Dagmar Veselá při líčení zá-
žitků a plynule pokračovala: „Máme jednu 
obzvlášť šikovnou perskou kočku, kterou 
senioři skutečně zbožňují, ta je k  terapii 
prostě nejlepší. Nedělá jí problém být 
dlouho v kontaktu s lidmi, máme sice i jiné 
kočky, ale ty tak dlouho nevydrží a brzy 
chtějí raději pobíhat po pokoji.“ Felino-
terapie spočívá, podobně jako podstatně 
známější canisterapie se psy, v kontaktu, 
který zvířata lidem dávají. Působí tak na 
cílovou skupinu, v tomto případě seniory, 
uklidňujícím dojmem.  Útulek s nadšením 
navštěvují také děti ze zdejších školek a 
škol.
Věčnou starostí jsou podle Dagmar Ve-

selé, jak už to tak v podobných zařízeních 
bývá, peníze. Přiznala, že jsou vděční za 
každou korunu, kterou lidí na kočky po-
šlou. „Naštěstí jsou lidé skutečně skvělí, 
když jim všechno vysvětlíme, obvykle po-
šlou na účet peníze nebo alespoň koupí 
kočkám granule nebo konzervy k  jídlu,“ 
řekla a pokračovala „Byli bychom skuteč-
ně vděční, kdyby nám lidé přispěli pro koč-
ky na účet, jehož číslo je 236711407/0300. 
Na požádání samozřejmě každému vysta-

víme doklad nebo darovací smlouvu.“ O 
zdraví koček se podle slov Dagmar Vese-
lé výborně stará MVDr. Radomír Hynar, 
který si před nedávnem zařídil ordinaci 
v Olomoucké ulici u Kauflandu.
Kolik koček je v útulku měsíčně umístě-

no, se podle Dagmar Veselé nedá přesně 
říct: „Je to různé, jednou nám donesou 
koček deset a potom zase dlouho nic, tře-
ba teď je hodně koťat. Stává se dokonce, 
že nám je lidé hodí přes plot a odejdou,“ 
vylíčila. Kočku do útulku může přinést 
kdokoli, nestane se, že by tady někoho 
odmítli. 
O různé neuvěřitelné příběhy, dokládají-

cí, že některým lidem by se zvíře skuteč-
ně nemělo dostat do ruky, nemají v útulku 
nouzi. „Například se stalo, že nám jeden 
pán ve třicetistupňových vedrech uvázal 
perskou kočku ke dveřím na kliku a ne-
chal ji tam, aniž by nám dal vědět, naštěstí 
jsme jí hned vzápětí našli nový domov.“
Na druhou stranu ale Dagmar Veselá 

přiznává, že je pořád dost lidí, kteří mají 
srdce na pravém místě a jsou ochotní po-
moci, ať už darem nebo tak, že si kočku 
vezmou. „Samozřejmě je důležité se lidí 
pořád ptát, jestli by někdo o kočku neměl 
zájem a zvát je, ať se k nám sami přijdou 
podívat. Kolikrát mám pocit, že už se mě 
lidi i musí bát potkat,“ zasmála se Veselá.
Pro kočky tady navíc postavili i novou 

voliéru, takže si návštěvníci, kteří dorazí 
na Princův bazar pořádaný 17. září, mo-
hou kočky zblízka prohlédnout. Voliéra 
se ukázala být jako dobrá věc, kočky jsou 
v podle Dagmar Veselé v bezpečí a třeba 
děti je mohou obdivovat z bezprostřední 
blízkosti, aniž by hrozilo, že si s kočkami 
něco provedou.
Kočky jsou pro Dagmar Veselou doslo-

va vášeň: „Sama mám doma sedm koček 
dokonce i z balkonu mám voliéru, kterou 
mi vyrobil manžel.“ 
Sdružení Kočky i pomáhá lidem, kteří 

mají s  vlastní kočkou nějaké problémy 
a potřebují poradit. „Pokud je to jen tro-
chu možné, poradíme i pomůžeme, kaž-
dému kdo se na nás s  prosbou o pomoc 
obrátí,“ dodala Veselá. O kočkách, které 
se v útulku objevily, si vedou důkladnou 
kartotéku. „Máme zaznamenané všechno, 
kdy k nám která kočka přišla, co jí bylo, 
jak jsme ji léčili. Noví majitelé mají tedy 
přesně přehled, čím si kočka prošla než se 
k  němu dostala,“ řekla kočičí milovnice 
Veselá.	 	 	 	    (lc)

Jak pokračuje čipování psů v Bruntále
Od 1. dubna letošního roku platí v Bruntále Obecně závazná vyhláška Města Bruntálu č. 11/2010, k trvalému označování 
psů a evidenci označených psů a jejich chovatelů (dále jen „vyhláška“), která, mimo jiné, ukládá chovatelům psů, chovaných 
na území města Bruntálu, povinnost trvale označit psa mikročipem – očipovat psa, a to do 1. října.
Samotný úkon označení psa pomocí 

mikročipu by však bez řádně vedené evi-
dence takto označených psů ztrácel smysl 
a opodstatnění, proto chovatel musí psa 
také řádně zavést do městské evidence 
(může tak učinit přímo na veterinárním 
pracovišti – pověření a spolupracující 
veterinární lékaři jsou řádně poučeni, 
tím také odpadne důvod pro „návštěvu“ 
městského úřadu pro potřeby evidence). 
S městkou evidencí v  podobě přehledné 

tabulky mohou pracovat pouze pověření 
zaměstnanci města Bruntálu zařazeni do 
městského úřadu a městské policie, úda-
je v ní uložené slouží výlučně k identifi-
kaci chovatele v případě, že se na území 
města Bruntálu najde opuštěný pes, který 
bude očipován. Chovatelé tak nemusí mít 
obavu, že jejich poskytnutá osobní data 
budou zneužita, či jiným, než uvedeným, 
způsobem využita. K dnešnímu dni, tedy 
přibližně pět měsíců od doby, kdy vyhláš-
ka nabyla účinnosti je v  Evidenci ozna-
čených psů a jejich chovatelů nahlášeno 
704 označených psů, což je přibližně 56 
% podíl ze všech psů, ze kterých je od-
váděn místní poplatek. Samotná vyhláška 
pamatuje i na případy, kdy chovatel psa 
poruší povinnosti stanovené ve vyhlášce, 
např. neprovede očipování psa, či psa řád-
ně nezaeviduje, v  takovém případě bude 
toto počínání kvalifikováno jako přestu-

pek nebo správní delikt. Proto opětovně 
upozorňujeme, nezapomeňte očipovat psa 
do 1. řijna a následně jej také zaevidovat. 
Město Bruntál děkuje všem chovatelům, 
kteří splněním povinnosti podstatně při-
spěli k zjednodušení vyhledávání chova-
telů psů a k přehlednějšímu systému iden-
tifikace psů ve městě. Mějte na paměti, 
že chovatel očipovaného a zaregistrova-
ného psa najde svého zatoulaného miláč-
ka snadněji, než chovatel, který si takto 
nepočínal a nevyužil tak možnosti, které 
město pro své chovatele připravilo. Mik-
ročip zakoupilo město Bruntál, chovatel 
hradí pouze vlastní úkon označení psa u 
příslušného veterinárního lékaře. 

Mgr. Ladislav Paták, vodoprávní 
úřad - referent, Městský úřad Bruntál 
Odbor životního prostředí, silničního 

hospodářství a zemědělství

Ukázka plastové karty, kterou obdrží 
chovatel psa po aplikaci mikročipu od 
veterinárního lékaře, lícová strana slouží 
k nalepení ID mikročipu.
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Na výstavu o Amazonii přijede velvyslanec Venezuely
(Dokončení z titulní strany)
Vystaveny budou na tři desítky repro-

dukcí děl Jana Dungela a jeho manželky 
Radany Dungelové, zachycující přírodu 
venezuelské Amazonie, a dále fotografie 
z kolekce autora Marka Audyho Jeskyně 
Krystalové oči. Součástí výstavy bude 
také promítání dokumentárního filmu 
Štětcem a mačetou o venezuelské expedi-
ci Jana Dungela a filmů Tepuy a Vertikální 
Amazonie o expedici Marka Audyho.
Výstava včetně filmové projekce se 

uskuteční v  prostorách budovy B Měst-
ského úřadu v Bruntále. Slavnostně zahá-
jena bude v pondělí 26. září v 16.00 ho-
din. Za poslední dva roky půjde o pátou 
výstavu konanou na bruntálské radnici. 
„Jsem příjemně překvapen a velmi potě-

šen tím, jak se ujala a rozvinula myšlenka 
využití chodeb úřadu coby galerie,“ řekl 
starosta Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA a 
pokračoval: „Původně by mě nenapadlo, 
že zde budou vystavovat osobnosti tak 
zvučných jmen. A už vůbec ne, že v sou-
vislosti s  výstavou přivítáme na radnici 
tak významného hosta, jako je velvyslanec 
jihoamerické země.“
Výstava potrvá do 20. října a veřejnosti 

bude přístupná vždy v pondělí a ve středu 
od 8.00 do 17.00 hodin, v úterý a ve čtvr-
tek od 8.00 do 15.00 hodin a v pátek od 
8.00 do 14.00 hodin. 
Bližší informace o výstavě budou zve-

řejněny na oficiálních internetových 
stránkách města www.mubruntal.cz. 

Výstavní síň zámku se zaplnila postavičkami z večerníčků
Velká síň bruntálského zámku ožila ve čtvrtek 1. září výstavou o večerníčcích. Po páté hodině se otevřely brány pohádkové-
ho světa a děti i dospělí mohli nahlédnout do tajů výroby pohádek. 
Postavičky z večerníčků a krátkých ani-

movaných filmů, které tady budou po celý 
měsíc vystavovat, monitorují pohádkovou 
tvorbu od 40. let minulého století až po 
současnost.

V první části jsou pro návštěvníky při-
praveny interaktivní dílny. Děti, ale i ně-
kteří dospělí, je přijali s nadšením, hned 
si na vlastní kůži chtěli zkusit, jaké to je 
být televizní moderátor a dostat se do sku-
tečné televize. Nejmenší děti zaujalo pře-
devším promítání některých oblíbených 
večerníčků, s  velkým zájmem sledovali 
například příběhy Pata a Mata.
Pro zájemce vystavili v zámku i pár lou-

tek. K prohlédnutí a vyzkoušení připravili 
v zámku i různá ruchadla k ozvučení fil-
mu. Děti si mohou prohlédnout a zahrát 
pohádkové pexeso.
Dospělí zase ocení průvodce dějinami 

filmu.
Ve druhé části je vystavené k  prohléd-

nutí nepřeberné množství postaviček ze 
sbírek Ateliéru Bonton Zlín. Současnou 
tvorbu zastupují především postavičky 
Pata a Mata, k nim patří i mnoho rekvizit 

z oblíbeného seriálu A je to. Výstava ne-
zapomněla ani na králíky kouzelníka Po-
kustóna – Boba a Bobka. Postavičky krá-
líků prezentují především mnohé výkresy, 
které je zachycují v pohybu.
Výstava probíhá po celé září. Na zámku 

navíc nabízejí pro základní a střední školy 
komentovanou prohlídku výstavy. Školáci 
se jako bonus dočkají i poutavého výkla-
du o spletité historii animovaného filmu. 
Zájemci se mohou objednat na emailu: 
k.kosnovska@mubr.cz. Na vstupné bude 
studentům i žákům stačit deset korun, pe-
dagogický doprovod má vstup zdarma. 

(lc)

Josef Polášek vytváří Invekto pro charitu
Spojit ženskou krásu s drahokamy, to byl nápad, který stál na počátku projektu Josefa Poláška Invekto. 
Původně se mělo jednat jen o pár grafik, 

ale Polášek s  nimi měl, podle vlastních 
slov, nečekaný úspěch, takže tvoří stále 
dál. Má za sebou dva roky tohoto tvoření. 
K  focení na dvoustou grafiku se mu po-
dařilo sehnat i známé modelky Kateřinu 

Průšovou a Anetu Vignerovou. Výtěžek 
z prodeje putoval nadaci Adra.
Momentálně se fotograf zastavil na čísle 

223 a podle všeho není ani toto dílo po-
slední. Polášek se při focení neomezuje 
jen na uzavřené prostory ateliéru, zákla-
dy pro dvoustou dvacátou druhou grafiku 
nafotil například na Uhlířském vrchu. Své 
koláže on i několik dalších fotografů pu-
blikují na začínajících stránkách www.fo-
topomoc.cz. Grafiky tady vystavené jsou 
zároveň prodejní. „Grafiku si tady může 
koupit libovolný počet lidí,“ řekl Polášek. 
Na grafiku s číslem 222 přijela i tentokrát 
přespolní modelka, povoláním zubařka 
Veronika Stupková z Olomouce. 
Velký dík pak podle Poláška patří olo-

moucké módní návrhářce Brigitě Ročná-
kové.

Polášek se svou tvorbou zapojil do cha-
ritativní činnosti, tentokrát na základě 
nabídky ostravského fotografa Lumíra 
Žemly. „Invekto má totiž velký potenciál 
a navíc jsem jediný, kdo se mu v České re-
publice věnuje,“ dodal Polášek. 
Podle svých slov nemá fotograf problém 

sehnat modelky, s většinou z nich sezná-
mí právě prostřednictvím své tvorby. „Fo-
tím modelky z Opavy, Olomouce i Prahy, 
ovšem v  Bruntále se  mnou nikdo fotit 
nechce,“ doplnil Polášek a pokračoval: 
„mnoha lidem se můj styl nelíbí a odsu-
zují ho, ale zase na druhou stranu jsem se 
díky projektu Invekto seznámil se spous-
tou zajímavých a slavných lidí, které bych 
za normálních okolností nejspíš nikdy ne-
potkal.“

(lc)

Modelka Veronika Stupková dorazila na 
focení z Olomouce.

Foto: Archiv Josefa Poláška

Pasáček vepřů.		            Fota: lc

O výstavu měli zájem malí i velcí milov-
níci pohádek
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Mezi nejvýznamnější stavby 
spojené s historií města Brun-
tálu nesporně patří objekt, 
nacházející se v  intravilánu 
sousední obce – Starého Měs-
ta u Bruntálu,  a to kostel Ne-
poskvrněného Početí Panny 
Marie s areálem. Právě u něj 
bylo zaznamenáno první sídlo 

kolonizátorů,  nazvané v listi-
ně, kterou bylo Opavské vé-
vodství rozděleno mezi syny 
Mikuláše II, vydané v Opavě 
18.  4.  1377, Starý Bruntál 
(„Alden Freidental“) a v další 
dílčí listině Bruntálska mezi 
krnovsko-ratibořskými kní-
žaty Janem II. A Mikulášem 

z  1.10.1405 Starým Městem 
(„Aldinstadt“). 
Ponecháme stranou speku-

lace, zda-li byl předchůdcem 
současného města Bruntál 
anebo byly založeny součas-
ně, v obou případech bylo ar-
cheologickými nálezy dolože-
no osídlení z konce 12. nebo 

počátku 13. století. Při arche-
ologickém zjišťovacím prů-
zkumu Vlastivědného ústavu 
v  Bruntále v  roce 1974 byly 
zjištěny základy kamenné 
hradby u vnitřního příkopu, 
vnější příkop a starší základy 
vnějšího opevnění, na kte-
rém dnes stojí hradební zeď 

✂

Kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie				        PhDr. Ľubica Mezerová 
ve Starém Městě u Bruntálu (1. část)

Průvodce městem Bruntál	 8. část

Areál kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Bruntále.
Ortofoto kostela - viditelný obranný cha-
rakter areálu.

Poradna Podhorské nemocnice a.s.
Minulý týden jsem málem šlápla na 

zmiji obecnou. Chtěla bych se zeptat, co 
bych měla dělat, pokud by mě uštkla?

Martina, Bruntál

Uštknutí zmijí obecnou provází bolest, 
po které dochází k  otoku. Situace patří 
mezi velmi nepříjemné zážitky, na které 
mnozí reagují strachem až hysterií. Ne 
každé kousnutí však nutně znamená otra-
vu. Zmije totiž vědomě reguluje množství 
jedu použitého při uštknutí. Asi u polovi-
ny napadených se tak o intoxikaci hadím 
jedem naštěstí vůbec nejedná a ve větši-
ně dalších případů se jedná o intoxikaci 
lehkou, která pro zdravého dospělého 
člověka nepředstavuje vážnější nebez-
pečí. Proto je základem úspěchu uštknu-
tého uklidnit a vyhledat co nejrychleji 
lékařskou pomoc. Vždy je nutné zavolat 
odbornou zdravotnickou pomoc či pří-
mo postiženého převést do příslušného 
zdravotnického zařízení! Zásadně se ne-
doporučuje rozřezávání či vysávání rány 
v místě vkusu či zaškrcování končetiny! 
Místo uštknutí je nutno vydezinfikovat, 
sterilně překrýt a postiženou končetinu 
znehybnit. Minimálně jednodenní hospi-
talizaci doporučujeme u každého uštknu-
tého pacienta. Během ní jsou prováděna 
odpovídající vyšetření a pacient je nále-
žitě sledován. Závažnější průběh mívá 
uštknutí u  oslabených jedinců, starších 
lidí, dětí a u pacientů s alergiemi. V pří-
padě těžké alergické reakce či dokonce 
analfylaktickém šoku jsou okamžitě po-
dávány příslušné léky včetně adrenalinu. 

Ve většině případů je pak léčba intoxikace 
tzv. symptomatická, kdy se řídí potížemi 
pacienta. Při těžších celkových intoxika-
cích je nezbytné podání neutralizujícího 
antiséra proti zmijímu jedu. V případech 
lehčího stupně intoxikace se naopak an-
tisérum nedoporučuje, protože v  těchto 
případech nebyl jeho efekt prokázán a 
aplikace může být spojena se závažnými 
alergickými reakcemi.

MUDr. Petr Opletal, primář interního 
oddělení Podhorské nemocnice a.s.

Ve spolupráci s Podhorskou nemocni-
cí, která je členem skupiny AGEL, vám 
přinášíme poradnu, do které můžete 
směřovat své dotazy týkající se zdra-
votních obtíží, péče o zdraví a krásu. 
Své dotazy na odborníky z Podhorské 
nemocnice zasílejte na email: nasdo-
mov@mubruntal.cz nebo lenka.caletko-
va@mubruntal.cz či na poštovní adresu 
redakce. Nejzajímavější dotazy vybere-
me a zodpovíme. 

MUDr. Petr Opletal.
Foto: Archiv Podhorské nemocnice a.s.
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Jak se žije u sousedů v polských Gaszowicích
Koncem měsíce srpna slavila gmina Gaszowice v sousedním Polsku, oblasti asi 90 km vzdálené od Bruntálu, dožínky. 

Bruntál podepsal v minulých 
letech dohodu o spolupráci 
obou obcí. Gaszowice jsou ja-
kousi „střediskovou“ obcí, kte-
rá sdružuje pět vesnic a celkem 
má na pět tisíc obyvatel. Od 
roku 1996 se s tamním pěvec-
kým sborem přátelí Smíšený 
pěvecký sbor Bruntál, každý 
rok se uskuteční společné vý-
měnné koncerty. Tradice ne-
formálního přátelství tedy je 
dlouhodobá.

V letošním roce byli předsta-
vitelé města Bruntálu pozváni 
na každoročně probíhající do-
žínky. Jde o starou tradici v této 
hornicko-zemědělské oblasti, 
která se těší zájmu všech  oby-
vatel. Místostarosta Jedlička a 
pan Rausch z odboru cestovní-
ho ruchu ve společnosti Jiřiny 
Krystýnkové, ředitelky ZUŠ 
Bruntál a dirigentky zmíně-
ného pěveckého sboru, se této 
události na pozvání starosty 

gminy zúčastnili. Obrovské 
věnce z  obilí a symbolickou 
úrodu posvětil kněz při mši 
v  tamním kostele. Potom vy-
jely koňské bryčky s  hosty a 
alegorické vozy na okružní 
jízdu všemi obcemi za dopro-
vodu krojovaných horníků a 
do slezských krojů oblečených 
žen. V  odpoledních hodinách 
se konala zábava obyvatel na 
místním hřišti, o ni se postara-
li místní umělci, sbory, spolky, 
školy. Účast byla obrovská, ni-
kdo z obyvatel nechyběl.

Je to pěkná tradice, která se 
v naší oblasti nevidí. Náš okres 
byl po válce znovu osídlen, sta-
ré tradice přerušeny, nebylo nač 
navázat. Nyní se teprve znovu 
budují. Ale ty, které jsou spo-
jeny s oslavou sklizené úrody, 
s  půdou a starými, po genera-
cemi předávanými obyčeji, za-
nikly. Tak alespoň přikládáme 
několik obrázků pro přiblížení 
atmosféry života naší spřátele-
né oblasti.

Jiřina Krystýnková

✂
Průvodce městem Bruntál	 8. část
hřbitova. Při archeologických 
vykopávkách vedených dr. Ji-
řím Kohoutkem v  roce 2002 
bylo pod současnou sakristií 
nelezeno devět římských de-
nárů, mohutná tři metry tlustá 
zaoblená  kamenná románská 
zeď a uprostřed jí ohraniče-
ného   prostoru hrob – dře-

věný sarkofág z  mohutného 
kmene již pouze se stínovým 
otiskem pohřbeného. Mince 
byly zřejmě uloženy při stav-
bě kostela jako votivní dar, 
který sebou přivezl stavitel 
či kněz z Porýní. Zeď svědčí 
o obranném charakteru koste-
la. V sarkofágu musel být po-

hřben nejvýznamnější člověk 
mezi kolonizátory.
Kostel byl postaven upro-

střed opevněného místa, jak 
o tom svědčí i dosud viditel-
né valy a příkopy kolem něj. 
Představoval jednoduchý 
půdorys i jednolodní archi-
tekturu, zakončenou presby-
tářem se sakristií na severní 
straně. Z této etapy se kromě 
zdiva   dochoval především 
výrazně profilovaný kamenný 
portál datující stavbu do let 
1240  -  60, později opatřený 
erby ze 14. století, patřící kní-
žeti Mikuláši II. Opavskému 
ratibořskému a knížeti Janu I. 
Opavskému a Ratibořskému.  
Vysoce kvalitní pozdně ro-

mánská stavba z poloviny 
13.  století, která nahradila 
pravděpodobně starší objekt 
z roku 1213, byla následně 
goticky přestavěna v první 
čtvrtině 15. století, nejpozdě-
ji v  roce 1419. Tehdy dosáhl 
kostel rozměry 40 x 20m.  Do 
dnešní doby se z této přestav-
by dochovaly úpravy východ-

ní části: pětiboké zakončení 
kněžiště zvýrazněné opěráky,  
gotický vítězný oblouk, ka-
menné sedile, úzká okna pů-
vodně s  kružbou z  místního 
tufitu, šestipaprsková klenba 
v  závěru kněžiště na konzo-
lách opatřených  kamennými 
reliéfy znázorňujícími býka, 
ženu, lva, orla, adoranta a 
anděla, na klenáku je namalo-
vána růže jako symbol Panny 
Marie. Stěny jsou opatřeny 
unikátními  nástěnnými mal-
bami, jsou na nich zobrazeny 
biblické postavy a výjevy: 
Trůnící Kristus v  mandorle,  
Panna Marie, Jan Křtitel, Po-
slední soud,   zcela ojedinělá 
postava Mojžíše s deskami 
Zákona a ostatních proroků, 
kteří se k němu obrací; orel 
sv. Jana Evangelisty,   anděl 
sv. Matouše,   lev sv. Marka,  
býk sv. Lukáše,   sv. Barbora  
a   sv. Kateřina, Klanění tří 
králů. Malby byly objeveny 
v roce 1994 a překvapují ne-
obvyklou kvalitou a monu-
mentalitou. 

Zakrytý sarkofág, kolem část románské zdi.

Slavnosti v Polsku.	 	   Fota: Jiřina Krystýnková 

Místostarosta Jedlička a pan Rausch se zúčastnili dožínek v obci 
Gaszowice.
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Městské divadlo Bruntál
Partyzánská 55, Bruntál

Tel.: 554 712 765, 
e-mail:divadlo@mubruntal.cz

●● 21. 9.  v 19 hod.
Chudák Harpagon

Divadelní společnost Josefa Dvo-
řáka
Na motivy Moliérovy  komedie La-
komec upravil Josef Dvořák, který 
hru  společně s Radkou Stupkovou 
také sám režíroval, a zároveň hraje 
hlavní roli. Hra je uváděna v  před-
platném. Předprodej pouze na bal-
kon.

●● 29. 9. v 19 hod.
Ander z Košic

Humorista a lidový vypravěč opět 
po letech na scéně bruntálského di-
vadla. Zábavný pořad.
Vstupné 90,- Kč

●● 2. 10. v 15 hod. 
Dobrodružství kocoura 

Modroočka 
Poetická hudební pohádka o tom, 

jak kočičí kluk poznával svět. Hraje 
Divadlo AHA Praha.
Vstupné 50 Kč.

●● 13. 10. v 19. hod.
Jakub a jeho pán 

Divadlo bez zábradlí Praha uvede 
hru Milana Kundery. Představení 
v  předplatném. Doprodej pouze na 
balkon. 

●● 16. 10. v 19. hod. 
Screamers

Zábavná show oblíbené travesti 
skupiny.

●● 17. 10. v 19 hod. 
Světáci 

Hudební muzikál Divadelní společ-
nosti Háta v režii Lumíra Olšovské-
ho. Hrají: Filip Tomsa/Viktor Limr,  
Dalibor Gondík/  

●● 19. 10.  v 19 hod.  
Jakub Smolík 

koncert
●● 21. 11.  v 19 hod.

Tomáš Klus 
koncert

VÝSTAVY
●● 19. 9.  v 16 hod. - foyer městské-
ho divadla

Vodníček a jeho svět
Kresby dětí ze soutěže,   která se 
konala u příležitosti velkého setká-
ní vodníků na Slezské Hartě letos 
v červenci. Vernisáž výstavy 19. 9. 
v 16 hodin. 

Areál městského parku
v Bruntále

●● 23. 9. od 9 hod.po celý den 
v městském parku

Den sportu a sociálně 
prevence

Akce pořádaná sportovním klubem 
Bruntál ve spolupráci s městem 
Bruntál. Připraven jsou soutěže – 
kuličky, švihadla, míčky, orientační 
běh, streeballové turnaje českých a 
polských žáků. 

●● 24. 9. od 15 – 17 hod. hudební 
altán

Koncert dechových souborů 
Bruntál a Prudnik

K poslechu vystoupí na odpoledním 
koncertu dechovky z Bruntálu s pol-

ského Prudniku. 
vstup volný.

●● 8. 10. městský park, čas bude 
upřesněn

Nordicwalking
výuka chůze s holemi pro zájemce 
z  veřejnosti spojená s  vycházkou 
v okolí.

Muzeum v Bruntále
●● 1. - 30. září - výstava

Jak se rodí večerníček
interaktivní výstava mapující vznik, 
přípravu a vývoj  televizních večer-
níčků. Vítány jsou hlavně  děti, ale 
samozřejmě i dospělí.
 
Vstupné do zámecké expozice je 
70,- Kč, poloviční pro děti a dů-
chodce je 40,- Kč.  

Hrad Sovinec
●● 17. a 18. září 

Jestřáb potulného 
trubadúra

Sokolnické   slavnosti - netradiční 
prohlídky. Sokolnické besedy a lov 
atrapy kořisti dravými ptáky. Pestrý 
program po oba dny.
Více na webu: www.sovinec.cz

●● 1. a 2. října
Tajemství staré almary

lapkové a kati při práci na loupež-
nické stezce. Netradičně zvolená 
prohlídková trasa s návštěvou hrad-
ních sklepů.

Z Bruntálu vyrážejí cestovatelé až na konec světa
Migrace, v  přeneseném slova smyslu cestování, objevitelství, je přirozenou lidskou vlastností. Asi před 120 tisíci lety se 
člověk z existenčních důvodů vydal z Afriky na pozvolnou a dlouhou cestu do všech zemských kontinentů, a překážkou mu 
nebyl ani širý oceán.
Konec násilné integrace po skončení 

totalitního režimu otevřel cestu do zemí 
světa i občanům našeho města. 
Jedním z  našich významných cestova-

telů je bruntálský podnikatel Ing. Karel 
Krajsa. V  roce 2007 putoval do centrál-
ní Asie, podhůří Himálaje – Nepálu. Zde 
zdolal 6  500 m vysokou velehoru Mera 
Peak. O tři roky později se vypravil až 
na samotný cíp jižní Ameriky, Ohňovou 
zemi, spravovanou Argentinou a Chile. 
V témže roce navštívil severozápadní vý-
spu Evropy – vulkanický ostrov Island. 
Letos se s přáteli vypravil na severozá-

pad Spojených států, poloostrov sevřený 
Severním ledovým a Tichým oceánem 
– Aljašku. V  Kanadské Calgary si půj-
čili auto a projížděli Britskou Kolumbií 
do Yukonu na Aljašku. Po transaljašské 
dálnici Dalton Hway k  Severnímu ledo-
vému oceánu a zpět k  fjordu Skagway. 
Cesta jim trvala 25 dnů, většinou spali ve 
stanu, jen 3 dny v posteli. Navštívili nej-
větší zlatokopecké město Dawson City. 
Dále, legendární Chilkootský průsmyk se 
stoupáním až 1 200 m. Viděli zbytky do-

lování zlata – bagry a štoly. Od Severního 
ledového oceánu jeli do národního parku 
Denali, odkud je vidět největší horu USA  
Mt Mc Kinley s výškou 6 194 m. Největ-
ším městem Aljašky je Anchorage. Hlav-
ním městem Aljašky je Juneau, které má 
jen okolo 30 tisíc obyvatel. 
Povídali jsme si o tahu lososů, největší 

potravě medvědů z nichž je největší zvaný 
Codiac. Cestu zakončili ve Vancouveru a 
přes Toronto letěli do Vídně. Nádherný 
výlet s mnohým odříkáním, ale se zážit-
ky na celý život. Aljaška je celkem pustá 
země s množstvím řek. Nejlepší  spojení 
je doprava hydroplány. 
Ing. Karel Krajsa ale není jediným brun-

tálským „světoběžníkem“. V  Austrálii 
několik let sídlil Jan Hořanský, dodnes 
tam bydlí Ruda Sedláček. Mezi Havají a 
Austrálií „pentluje“ Pavel Kubáč. Brun-
tálský lékař Mudr. Miroslav Schubert byl 
v Tibetu a navštívil povodí Gangy a Indu. 
Učitelé Románkovi procestovali mexický 
poloostrov Yucatan a Zdeněk Uhlíř na-
vštívil Nový Zéland a Island. Předseda 
Klubu Za starý Bruntál Pavel Rapušák 

zhlédl legendární britský soubor menhirů 
Stonehenge, navštívil Kanadu a v Číně si 
prohlédl armádu terakotových vojáků. 
Jistě jsem vynechal i naše další bruntál-

ské cestovatele, ale obyvatelé našeho ma-
lého města jistě uviděli téměř celý svět. 
Šťastnou cestu!

-cn-

Kulturní servis - kdy a kam jít v Bruntále

Jedna z výprav, na niž se bruntálský cesto-
vatel Ing. Karel Krajsa vydal.

Foto: Archiv Ing. Karla Krajsy
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Také Bruntál čeká Mezinárodní výzkum dospělých
Lokalita Bruntálu byla vybrána ke sběru dat významného projektu Mezinárodní výzkum dospělých – Předpoklady úspěchu 
v práci a v životě (PIAAC). 
Město Bruntál bude v  rámci 

výzkumu navštěvovat pracov-
ník-tazatel společnosti SC&C 
spol. s r.o., a to v období září 
2011 až březen 2012, kdy bude 
kontaktovat domácnosti, které 
byly do výzkumu vybrány. 
Česká republika se uvede-

ného projektu zúčastní spolu 
s  dalšími 24 zeměmi světa. 
Výzkum si klade za cíl zmapo-
vat dovednosti, které obyvate-
lé České republiky potřebují, 
aby se plnohodnotně zapojili 
do rychle se měnící společ-
nosti a ekonomiky 21. století. 

Realizace projektu bude pro-
bíhat v  souladu s  platnou le-
gislativou a budou dodrženy 
všechny standardy vědeckého 
výzkumu. V  první řadě bude 
zajištěna ochrana dat a všech-
ny získané údaje budou ucho-
vávány jako přísně důvěrné, a 
využity pouze k účelu výzku-
mu. 
Výběr občanů, kteří budou 

požádáni o účast ve výzkumu, 
probíhá zcela náhodně. Je vel-
mi důležité, aby se lidé, kteří 
budou osloveni, výzkumu zú-
častnili, neboť každý oslovený 

zastupuje tisíce dalších dospě-
lých po celé České republice a 
podle mezinárodních pravidel 
výzkumu nemůže být nikým 
nahrazen. 
Mezinárodní výzkum dospě-

lých  – PIAAC (Programme 
for the International Assess-
ment of Adult Competencies), 
který iniciovala Organizace 
pro hospodářskou spolupráci a 
rozvoj (OECD), je zaměřen na 
hodnocení úrovně základních 
dovedností, potřebných pro 
úspěch v  běžném životě i  na 
pracovním trhu u  dospělých 

ve věku 16–65 let. Mapuje 
rovněž využití těchto doved-
ností v každodenním osobním 
i pracovním životě. Do měření 
dovedností přináší zcela nové 
prvky, které umožňují získat 
informace o  efektivitě vzdě-
lávacích systémů, které dosud 
nebyly k  dispozici. Výzkum 
probíhá v letech 2010–2013.
Bližší informace je možno 

získat na níže uvedených od-
kazech:
http://www.scac.cz/piaac 
http://www.piaac.cz/ 

Rozhovor se studentkou druhého ročníku VŠP, a. s.
Jak se jmenujete, kde pra-
cujete a proč jste si vybrala 
VŠP?
Jmenuji se Libuše Kočí, 

pracuji v Olomouci jako te-
lefonistka ve společnosti RA-
YPATH, s.r.o. Naši vysokou 
školu jsem si vybrala, protože 
je v blízkosti mého bydliště 
a vyučují zde opravdoví od-
borníci (například doc. Ujec). 
Také se mi zalíbilo, že k mému 
bakalářskému diplomu dosta-
nu anglický diplom Diploma 
Supplement Label. Dodatek k 
diplomu je v souladu se stan-
dardním modelem stanove-
ným Evropskou komisí, Ra-
dou Evropy a UNESCO.
Co bylo pro Vás v oblasti 
studia nejhorší? Dalo se vše 
zvládnout?
Nejhorší? Těžký byl předmět 

kvantitativní kompetence. Ale 
dalo se vše za pomoci spolu-
žáků a vzájemné komunikace 
zvládnout. Hodně jsme si mezi 
sebou volali a navzájem si po-
máhali a radili.
Mnoho lidí se domnívá, že 
studium soukromé školy je 
takřka „za peníze koupe-
ný titul“. Myslíte si, že je to 
pravda? Je skutečně studi-
um „procházka růžovým sa-
dem“?
Rozhodně ne. Pokud se ne-

učíte a nepřipravujete na kon-
zultace,   zápočty či zkoušky, 
tak nemáte šanci. Důležité 
je se připravovat,   dělat za-
dané úkoly a spolupraco-
vat. Pokud někdo nespolu-
pracuje, tak nemůže čekat, 
že až bude problém, že ho 
ostatní podpoří a pomohou  

mu. No rozhodně to procházka  
růžovou zahradou není.
Jste spokojena se servisem, 
který Vám poskytuje budo-
va Městského  osmiletého 
gymnázia a tým pracovníků, 
který se o Vás stará?
Jsou suproví, Mgr. Jan 

Vavřík, vedoucí VŠP, a. s. 
v Bruntále, společně s panem 
Jaroslavem Studeným jsou 
v pohotovosti pro studenty 
dnem i nocí. To hodně  pomá-
há studenty „držet nad vodou“.
Líbí se Vám budova, ve které 
se středisko nachází? Učebny?
V budově, která je velmi 

krásná, je vše  tak, aby to vy-
hovovalo výuce. Velice se mi 
líbí vybavení   počítačových 
učeben, kde studenti mohou 
sledovat přímo práci na  počí-
tači od svého kantora. 

Doporučila byste naši VŠP 
v Bruntále svým blízkým či 
bruntálským občanům, kteří 
uvažují o studiu?
Určitě ano. Myslím si, že 

bruntálští občané mají v po-
loze našeho střediska velkou 
výhodu. Při víkendových kon-
zultacích nemusí nikam dale-
ko dojíždět, nemusí si platit 
ubytování. Stačí si udělat vždy  
jeden víkend v měsíci čas, 
naučit se. Já i moji spolužáci 
jsme velmi rádi, že v  Brun-
tále na Městském osmiletém 
gymnáziu PETRIN je možnost 
studovat Vysokou školu pod-
nikání, a. s.

Mgr. Jan Vavřík, zástupce 
ředitele školy Základní 

škola a městské osmileté 
gymnázium, Bruntál, Školní 2

PRONÁJEM BYTOVÉ JEDNOTKY
Hospodářská správa města  Bruntál  VYHLAŠUJE nabídkové řízení 
na pronájem bytové jednotky č. 7 v domě č. 23 v ul. Květná v  Bruntále 
o velikosti 3+1  (69 m2, 2. poschodí) obálkovou metodou, dle schvá-
lených „Pravidel, jimiž se stanoví zásady hospodaření s bytovým fon-
dem v majetku města Bruntál“ s těmito podmínkami:
a.	jedná se o bytovou jednotku, u které byl vyhlášen záměr na odkoupe-
ní bytové jednotky do osobního vlastnictví

b.	v případě splnění podmínek „Zásad prodeje bytových a nebytových 
jednotek v obytných domech a jimi zastavěných pozemků ve vlast-
nictví města Bruntálu pro rok 2010 a následující léta“, se nájemce 
zavazuje odkoupit bytovou jednotku do osobního vlastnictví

c.	kupní cena bytu činí 487.181,00 Kč a paušální částka spojená s pro-
dejem bytové jednotky činí 19.615,00 Kč

d.	v případě nesplnění podmínek „Zásad prodeje bytových a nebyto-
vých jednotek v obytných domech a jimi zastavěných pozemků ve 
vlastnictví města Bruntálu pro rok 2010 a následující léta“, nájemník 
nadále bude bytovou jednotku  užívat jako nájemce dle uzavřené ná-
jemní smlouvy

e.	v nájemní smlouvě bude uvedeno, že v případě splnění podmínek 
„Zásad prodeje bytových a nebytových jednotek v obytných domech 
a jimi zastavěných pozemků ve vlastnictví města Bruntálu pro rok 

2010 a následující léta“  se nájemce zavazuje odkoupit bytovou jed-
notku  do osobního vlastnictví

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky  obálkovou me-
todou se může zúčastnit pouze:
1.	fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jed-
notky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na bytovém 
oddělení Hospodářské správy města Bruntál

2.	fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku v majetku 
města Bruntál  za  podmínek:

•	má uzavřenu platnou  nájemní smlouvu k bytové jednotce
•	nájemní smlouva je řádně dodržována
•	na bytové jednotce, neváznou žádné nezaplacené pohledávky
•	v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jednotku, 
kterou má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast  v nabídkovém řízení,  podají žádost 
v termínu do 20. 9. 2011 na adresu: Hospodářská správa města Bruntál, 
bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  
Bližší informace vám budou  poskytnuty na Hospodářské správě měs-
ta  Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky Grečmalové, 
telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace
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Fotbalistky Olympie po více jak roce prohrály v Hodoníně 
Nesyt Hodonín - TJ Olympia Bruntál 4:0 (2:0)

Ve druhém utkání v  Mo-
ravskoslezské ligy zajížděla 
Olympia do Hodonína, kde 
se utkala s  favoritem soutěže, 
domácím Nesytem a v obrov-
ském vedru nakonec prohrá-
la 4:0. Výsledek, vzhledem 
k  předvedené hře, je krutý. 
Olympia začala aktivně a již 
ve 3. minutě vystřelila nebez-
pečně Schoberová, ale domácí 
brankářka zasáhla. V 5. minutě 
předvedly domácí hráčky brej-
kovou situaci. Koplíková šla 
sama na Švajdovou a nedala jí 
šanci, skóre zůstalo 1:0. Hráč-
ky hostů byly velmi zaskočené 
a v 10. minutě po další obrov-
ské chybě se trefila Bláhová - 
2:0. Olympia byla naprosto vy-
rovnaným soupeřem, dokonce 
v  některých chvílích domácí 
přehrávala ovšem neproměnila 
šance. Ve 22. minutě zahrozily 
domácí - Bláhová vystřelila, 
avšak Švajdová krásným zá-
krokem zachránila Olympii od 
další pohromy. Ve 34. minutě 
byla opět blízko gólu Olym-
pia, ale domácí gólmanka byla 
pozorná. Do druhého poloča-
su nastoupily hostující hráčky 
s  odhodláním utkání srovnat, 
domácí hráčky ale  byly strikt-
ně proti. V  51. minutě zahrá-
valy rohový kop a kapitánka 

Podrazilová zvýšila hlavou na 
3:0. V 62. minutě opět hostují-
cí hráčky udělaly chybu. První 
šanci ještě Švajdová chytla, 
ovšem proti dorážce Blaho-
vé neměla šanci, náskok se 
zvýšil na 4:0. Utkání se po té 
v nepříjemném vedru spíše již 
dohrávalo a domácí Nesyt tak 
zaslouženě zvítězil. Byl velmi 
efektivní v zakončení narozdíl 

od Olympie.
Manažer žen  Olympie Ladi-

slav Švajda st.: „Hodonín má 
vynikající hráčky, které již čty-
ři roky hrají spolu a vždy tři-
krát po sobě byly na 2. místě 
v MSLŽ ovšem porážka je pro 
nás opravdu krutá. Dostali 
jsme laciné góly brzy na začát-
ku a pak se těžko skóre dohání.
Je vidět obrovský rozdíl mezi 

divizí a 2. ligou. Musíme si 
uvědomit, že hrajeme jednak 
vyšší soutěž a také proti výbor-
ným celkům.“
Sestava Olympie: Švajdo-
vá, Bittnerová, Balážová, 
Šandová, Horňáková,   Jaro-
šová (86´  Kaupová), Fišero-
vá, Schoberová, Krahulcová 
(77´  Hedvičíková), Sedláčko-
vá, Kubáňová. 	 	 (rz)

Jubileum Boženy Ondrišíkové
Významné jubileum, osmdesáté narozeniny, oslavila v minulých dnech paní Bože-
na Ondrišíková z Bruntálu.
Pochází sice z Nové Dědiny u Kromě-

říže, ale později žila s  rodiči v  Razové, 
a nakonec si spolu s  manželem koupili 
v Bruntále domek a usadili se už natrvalo 

tady. Rodinná vilka  přilehlá zahrada jsou 
dodnes její pýchou. Spolu s  manželem 
oslavili zlatou svatbu, dokonce společně 
prožili celých třiapadesát let ve spokoje-
ném svazku, avšak dnes už je paní Ond-
rišíková vdova. Má dvě dcery a jednoho 
syna. Dočkala se čtyř vnuků a dokonce i 
dvou pravnoučat.
Celých třiadvacet let pracovala v Mateř-

ské školce ve Smetanově ulici jako vedou-
cí jídelny. Dalších deset let pak pracovala 
v lisovnách. To že byla vzorná pracovnice 
potvrzují i mnohá ocenění, které získala, 
jedním z nich je například pamětní list za 
vynikající práci v  okrese Bruntál z  roku 
1970. 
Paní Ondrišíková se stále věnuje mnoha 

koníčkům, je výborná kuchařka, v oblibě 
má i pletení a vyšívání, navíc je i vášnivá 
křížovkářka. Ovšem její největší zálibou 
je rozhodně péče o zahrádku.	    (lc)

Společenská kronika města

Jubilanti za srpen
91 let 

Krpatová Marie, Daňková Jana
90 let

Bařinová Bohumila
80 let 

Toman Václav, Zdenka Tomanová, 
Chorinová Věra, Ondrišíková Božena, 

Šišková Januše

Rozloučili jsme se
17.8. Bronislav Novák (1957) Bruntál, 
21.8. Andrej Danči (1923) Bruntál, 
23.8. Alžběta Michalčíková (1930) 
Bruntál, 24.8. Jan Štrbačka (1952) 
Dětřichov nad Bystřicí, 28.8. Ing. Mi-
roslav Bartoň (1931) Bruntál, 27.8. 
Richard Pokorný (1930) Vrbno pod 
Pradědem, 29.8. Ludmila Fialová 
(1947) Bruntál, 27.8. Marie Menšíko-
vá (1922) Břidličná, 30.8. Zdeněk Čáň 
(1949) Lomnice

Paní Božena Ondrišíková oslavila osm-
desáté narozeniny. Dodnes je velmi vitál-
ní a volný čas tráví péčí o rodinnou vilku 
a zahradu.	   Foto: Věra Večerková

Orientální tanečnice hledají nové členky
Orientální tanec DAMBRA vás zve na zápis a ukázkovou lekci zdarma ve středu dne 14. 9. 
v tanečním sále v Partyzánské ulici (Stará Hasičárna) 

●● pro dívky 6 - 8 let od 15 - 16 
hod (začátečnice, mírně po-
kročilé - tančící 1-2 roky) 

●● pro dívky 9 - 12 let od 16 - 17 
hod ( začátečnice až středně 
pokročilé - tanec 2 -3 roky) 

●● pro dívky 13 - 18 let od 17 - 18 
hod ( pokročilé - tanec 3 roky 
a více) 

●● pro ženy - věk neomezen od 
18.30 – 20.00 hod (začátečnice 
až středně pokročilé) 
Orientální tanec je krásný a 

zdravý koníček pro všechny dív-
ky a ženy. Velmi ženský, pestrý 
a tajemný tanec, který má pří-
znivé zdravotní účinky na celý 
organismus, bývá doporučován 
jako pohybová terapie, tanečnice 
získávají pěknou chůzi, pružnou 
postavu, tanec jim přináší radost 

a potěšení. Ladné krouživé pohy-
by i rychlé třasy a akcenty tančí 
jak malé holčičky, tak i krásně 
nazdobené zralé ženy, baculky 
i štíhlé. Předností taneční školy 
Dambra je velký rozsah znalostí 
tanečních stylů Orientu, tradič-
ní, moderní, kmenové i fantasy, 
afrického expresivního tance a 
základů flamenka. Medailové 
pozice na soutěžích v orientál-
ním tanci dokazují, kvalitu a 
originalitu TŠ Dambra. Důraz je 
kladen na správné držení těla a 
provedení tanečních prvků. Lek-
ce pro začátečnice jsou vhodné i 
pro těhulky. 
Lekce budou probíhat každý tý-
den ve středu. Dívky výuka 60 
min, ženy 90 min 
Lekce pro pokročilé tanečnice 

v pátek 18-19.30 hod, kondiční 
hodiny v pondělí 18-19.15 hod. 
S sebou: volnou sukni nebo kal-
hoty (i legíny), bolerko nebo trič-
ko, pokud vlastníte penízkový 
nebo třásňový šátek, nápoj, tančí 
se naboso nebo v obuvi s měk-
kou podrážkou. 
Kurzovné: pro dívky: roční 1200 
Kč, pololetní 700 Kč, jednotlivé 
lekce 50 Kč 
pro ženy: permanentka 10 lekcí 
800 Kč, 5 lekcí 430 Kč, jednotli-
vé lekce 90 Kč. 

TANEC S DAMBROU 
POSILUJE SVALY 
I SEBEVĚDOMÍ

Orientální tanec DAM-
BRA - Zdenka Rysová, 
tel.605278124, e-mail: zdenka.
rysova@seznam.cz



náš domov 	 	 	 	 	 	   14	 	 	 14. září 2011

Šestihodinovka závodů v Mostě
Tým BP Autosport Bruntál se zúčastnil se třemi vozy BMW již v pořadí třetího vytrvalostního závodu v seriálu ALS, ten-
tokrát na automotodromu v Mostě. 
Celý rok se nám lepí smůla 

na paty v podobě nekvalitních 
součástek a nejinak tomu bylo 
i tentokrát, přesto jsme se ob-
sadili v rámci možností na 
dobrých místech.

První problém se objevil již 
před startem u auta s číslem 88 
a to v podobě slabého přítlaku 
spojky a občasnému proklu-
zu. Nezbylo než odstartovat 
a doufat že to vydrží. Spojka 

sice prokluzovala ve větším 
zatížení, ale jezdci se naučili s 
tímto hendikepem jezdit a cí-
lem projeli na skvělém třetím 
místě. Mohlo to být ještě lepší, 
kdyby nám nedošel 13 minut 
před cílem benzín. Riskli jsme 
taktiku ujet celý závod na jed-
no tankování, ale občas to ne-
vyjde.
Vozidlo s číslem 99 od za-

čátku fungovalo bezvadně a 
podle jezdců se nám jej poda-
řilo konečně nastavit a vyladit, 
ale po 130 kolech se projevila 
opět závada na manžetě polo-
osy, ze které odstředivou silou 
vyteče mazivo a na sucho se 
kloub zadře. Poloosu jsme vy-
měnili, ale stačilo ujet pár kol 
a druhá úplně nová poloosa 
na druhé straně se poroučela 
podobným způsobem. Jelikož 
si „devadesátdevítka“ udělala 
náskok před soupeři, propadla 
se „jen“ na místo čtvrté. Zdá 
se, že naučit závodní auto jez-
dit, trvá delší dobu a doufáme, 
že na 12 hodin LE Brno již 

bude v perfektní kondici.
Třetí auto se startovním čís-

lem 9 a motorem 2500 ccm 
startuje v divizi 3.  Tohle vo-
zidlo nám letos dělá radost a v 
Mostě si vyjelo v D3 místo na 
stupních nejvyšší. V celkovém 
pořadí je na místě třetím a po-
slední závod v Brně bude ve-
lice dramatický, neboť rozdíl 
mezi prvními třemi je pouze 
tříbodový. Podle tabulky po-
řadatelů je to sice jinak, ne-
boť vedoucímu Lotusu, který 
havaroval ještě před závodem 
a do závodu vůbec neodstarto-
val, připsali 10 bodů. Věříme 
že omylem. Vozidla v D4 jsou 
absolutně na místě druhém 
a čtvrtém. Další závod je již 
za tři týdny, 24. září a to náš 
v historii nejdelší premiérový 
závod – 24 hodin LE Barcelo-
na, ze kterého budeme posky-
tovat online zprávy na www.
bpautosport.cz a na Facebooku 
BP Autosport.
Že jsme měli smůlu na tan-

kování, se potvrdilo i při ces-
tě z Mostu do Bruntálu, kdy 
taktika na jednu zastávku tan-
kování opět nevyšla, a nafta v 
našem obytném autobusu nám 
došla 400 metrů před bránou 
BP Autosport Bruntál.

BP Autosport s.r.o. 
www.bpautosport.cz

Domov Pohoda, p.o. vypisuje výběrové řízení na pozici sociální 
pracovník/-ce. 

Požadujeme vyšší odborné nebo vysokoškolské vzdělání se 
zaměřením na sociální práci, praxe v oboru sociální pracovník 

vítána.
Další požadavky:  trestní bezúhonnost, dobrá znalost práce na 
PC – Word, Excel, Powerpoint; samostatnost,  empatie, časová 

flexibilita, komunikativnost, ŘP skupiny B – aktivní řidič. 
Nástup dle dohody. 

Nabídky včetně strukturovaného životopisu, motivačního dopisu, 
výpisu z rejstříku trestů a dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání  
zasílejte na adresu: Domov Pohoda, p.o., O. Skýpalová, Okružní 

1779/16,  Bruntál  792 01 nebo e-mailem:  
skypalova@domovpohoda.cz zasílejte do 26. 9. 2011

Derby za zvuků vuvuzel
TJ Sokol Karlovice - FK Nové Heřminovy 1:2 (0:2)

Čtvrté kolo Okresního pře-
boru v  kopané svedlo proti 
sobě týmy Karlovic a Nových 
Heřminov a očekávalo se dra-
ma, protože žádné z mužstev 
dosud nepoznalo v této sezoně 
chuť vítězství.
Nástup mužstev na hrací plo-

chu doprovázelo povzbuzová-
ní heřminovských fanoušků a 
zvuky, při fotbale populárních, 
vuvuzel.  
Domácí zahájili derby ak-

tivněji, obsadili střed hřiště a 
snažili se ohrožovat branku 
Nových Heřminov, ve které se 
činil Libor Petrů a několikrát 
své mužstvo podržel při šan-
cích domácích.
Hra se vyrovnala, hosté vy-

strčili růžky a postupně se 
začali před brankou domácích 
prosazovat. Ale jejich střelba 
byla nepřesná a skóre se ani 
na jedné straně během první 
půlhodinky nezměnilo. Přišla 
32. minuta a vuvuzely hostu-
jících fanoušků zazněly napl-
no - Svoboda zahrál trestný 
kop, našel u vzdálenější tyče 
domácí branky Kramára a ten 
hlavou poslal hosty do vedení 

- 0:1. Domácí se snažili srov-
nat, ale L. Petrů byl pozorný a 
za svá záda nepustil žádný míč 
z kopaček domácích.
Ve 42. minutě se opět rado-

vali hosté – Menšíkův centr 
z  rohového kopu dorazil do 
domácí sítě hlavou Mudřík a 
nálada fandů hostí stoupla nad 
bod varu, vuvuzely nezahálely.
Poločasový výsledek nahrá-

val hostujícímu mužstvu, ale 
domácí měli snahu tento stav 
zvrátit. Přesto jejich aktivita 
proti prvnímu poločasu po-
klesla. Ke slovu se dostali až 
v 60. minutě, ale proti nim stál 
skvělý brankář hostů.
Ti se snažili své vedení navý-

šit, ale neměli přesnou mušku, 
i když ve vyložené šanci doká-
zal domácí brankář vychytat 
Hermana. 
Po oboustranně dobré hře se 

přece jen domácí branky do-
čkali. Po průniku středem hřiš-
tě zakončil domácí hráč tvrdou 
střelou, na kterou si sice bran-
kář hostů sáhl, ale nestačil ji 
vytěsnit z branky.
Do konce utkání se již stav 

nezměnil a ze zisku tří bodů se 

radovali hosté.
Utkání s  přehledem řídil roz-
hodčí p.Chlebovský z Krnova.
Branky hostí: Kramár, Mudřík

Milan Grosman

Zápis do Ninjutsu Dojo Bruntál
Oznamujeme všem příznivcům, kteří mají zájem o studium toho-
to starodávného bojového umění, že náborový trénink proběhne 
v pondělí 10. října v 18:30-20:00 hodin v malé tělocvičně 1. ZŠ  
v Jesenické ulici. Vchod se nachází směrem z hřiště. V průběhu 
měsíce září cvičíme venku. Přijít může každý, kdo chce studovat 
a především má dost vytrvalosti a odhodlání.
Veškeré další informace podá instruktor Milan Brňák (4. dan), 
na telefonním čísle 732 943 947. 

Milan Brňák

Tým BP Autosport se z účastnil vytrvalostního závodu v Mostě.
Fota: Archiv BP Autosport
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Ve stájích Amíru vyrostla několikanásobná mistryně republiky
Obdivuhodných úspěchů dosahuje Viktorie Theimerová z Jezdeckého klubu Amír v Rudné pod Pradědem. Posledním úspě-
chem republikového formátu je její zlaté umístění na mistrovství České republiky ve skocích na pony.

Viktorie Theimerová zdědila 
nepochybně talent po svých 
rodičích, oba se koním věnují 
dlouhá léta a jejich jména jsou 
mezi lidmi z oboru vyhlášená. 
Maminka Naďa Knopová je 
zkušená trenérka a sama vel-
mi úspěšná závodní jezdkyně. 
Otec Milan Theimer je rovněž 
velmi známý jezdec, má také 
na kontě mnohá ocenění a me-
daile. Jak to vypadá, v případě 
Viktorie nepadlo jablko daleko 
od stromu. I ona už vybojovala 
při závodech několik medailí 
a jeden úspěch stíhá druhý. 
Poslední medaile, kterou ve 
Zduchovicích u Prahy získala, 
má o to větší hodnotu, že byla 
poslední, kterou potřebovala, 
aby měla sbírku ze závodů 
kompletní. 
První zlatou medaili vybo-

jovala Viktorie už v devíti le-
tech, v kategorii drezura. Pak 
se dvakrát dostala na nejvyšší 
příčku ve všestrannosti a teď 
přidala ještě zlato ze skoků. 
„K tomu získala i bronz v dre-
zuře,“ dodala maminka a záro-
veň Viktoriina trenérka Naďa 
Knopová.
Viktorka tíhla ke koním od-

malička. „Na závody ale zača-
la jezdit až od osmi let, dřív to 
ani není možné,“ dodala Naďa 
Knopová. Čerstvá mistryně 
republiky ve skocích trénuje 
prakticky denně, přiznává ale, 
že když je někdy špatné po-
časí, nebo se jí prostě nechce, 

trénink občas vynechá.
Jak celá soutěž probíhala po-

psala trenérka Knopová násle-
dovně „Mistrovství republiky 
byla dvoukolová soutěž, která 
byla vypsaná na daných úrov-
ních každé disciplíny. Na konci 
se sčítají body z obou kol a vy-
hodnotí se nejlepší závodník.“ 
Soupeři se do Zduchovic sjeli 
ze všech koutů republiky, před 
tím než se mohli zúčastnit, 
museli projít kvalifikací. „Ve 
skákání nás soutěžilo patnáct 
a v drezuře bylo lidí méně, asi 
osm,“ doplnila dnes už čtyřná-
sobná mistryně republiky.
Další velké závody Viktorii 

čekají v září. „Bude to mis-
trovství České republiky ve 
všestrannosti v Lošticích u 
Olomouce. To zahrnuje všech-
no dohromady – drezuru, par-
kur a terénní jízdu,“ vysvětlila 
Naďa Knopová. Viktorii se 
daří i v zahraničí. „Byli jsme 
například na všestrannosti v 
Německu a tam jsem skončila 
třetí,“ dodala úspěšná jezdky-
ně.
Letos šikovná jezdkyně z 

Amíru uspěla na poníkovi 
jménem Sagar. „První mist-
rovství v drezuře jsem vyhrála 
s poníkem Laskonkou, ta byla 
hodně malá, teď na ní jezdí 
moje mladší sestra, potom 
jsem jezdila s Tublatankou, ta 
už byla větší a teď mám dva 
roky Sagara,“ dodala.
Dodala také, že není poník 

jako poník, jak by se nezasvě-
ceným mohlo snad zdát. „Jsou 
tři kategorie, malí poníci to 
byla právě Laskonka, pak větší 
a ti největší, mezi ně patří i můj 
Sagar,“ vysvětlila. Doplnila, 
že mezi největším poníkem a 
normálním koněm je výškový 
rozdíl jen pár centimetrů.
Na to, zda je jednodušší jez-

dit na závodech na koni nebo 
na kobyle, odpovídá Viktorie 
bez váhání: „Je to hodně in-
dividuální, je ale pravda, že 
kobylky jsou obvykle víc tvrdo-
hlavé a vyjít s nimi může být o 
něco komplikovanější než s ko-
něm,“ prozradila svůj postřeh.
Jezdecká stáj Amír má krom 

Viktorie i několik dalších ši-
kovných členů. „Ještě před 
mistrovstvím republiky jsme 
byli na oblastním mistrovství, 
v tom Viktorka skončila v ka-
tegorii 8 až 12 let na druhém 
místě a jedna jezdkyně z  na-
šeho oddílu dokonce vyhrála 
ve vyšší kategorii 13 až 16 
let,“ líčila některé z úspěchů 
stáje Amír Naďa Knopová a 
ve chvále pokračovala: „Děti 

jsou skutečně šikovné, máme 
tady několik členů, kteří se 
úspěšně účastní různých zá-
vodů.“ V Amíru dávají dětem, 
pokud mají zájem, možnost, 
aby se na různé závody dosta-
ly a účastnily se jich. „Musí se 
koním ale skutečně věnovat, je 
to stejné jako v každém jiném 
sportu, důležité je pravidelně 
navštěvovat tréninky,“ řekla 
trenérka.
Na začátku září se ve stájích 

Amír uskutečnily hned dva 
významné závody. První ví-
kend v měsíci se uskutečnilo 
oblastní mistrovství ve vše-
strannosti a další víkend zase 
oblastní mistrovství v drezuře.
Ve stájích mají v Amíru do-

hromady třicet sedm koní. 
„Máme koně dostihové, ně-
kolik chovných kobylek, pár 
mladých koní a poníků. Také 
máme tři už hodně staré koně, 
pro ty sloužíme jako takový 
penzion, necháváme si je tady 
za dlouholetou dobrou službu 
na dožití,“ usmívá se Naďa 
Knopová. 

(lc)

Sportovní klub Bruntál, ZŠ a MOG Bruntál
PETRIN a Mìsto Bruntál Vás zvou v rámci projektu
„Spoleènou cestou obnovy kulturnì-spoleèenského dìdictví
v mìstských parcích v Bruntále a Prudniku“

DEN SPORTU A SOCIÁLNÍ
PREVENCE V PARKU 

na akci

Mestský park Bruntál

V parku si mohou dìti i dospìlí zahrát kulièky, skákat pøes švihadlo, 
vyzkoušet orientaci podle mapy, basketbal, florbal, tradièní i netra-
dièní sporty, a mohou navštívit stanovištì, která budou zamìøena 
na téma z oblasti sociální prevence.

Pøijïte navštívit mìstský park a vyzkoušejte si s námi zasportovat!

Pátek 23. záøí od 8.00 do 16.00 hodin

Viktorie Theimerová, čerstvá mistryně České republiky ve sko-
cích, s poníkem Sagarem.				    Foto: lc
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Soutěžili O zub drsného skatera 
1. ročník soutěže se konal 30. srpna, byl úspěšný nejen počtem účastníků, ale byl výjimečný i mezinárodní účastí.

Na konci prázdnin proběhl 
první ročník soutěže „O zub 
drsného skatera“, kterou pořá-
dalo nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež Open House, ve 
spolupráci se sociální prevencí 
města Bruntál, odboru sociál-
ních věcí MěÚ Bruntál. Jedna-
lo se o sportovně-preventivní 
akci, která byla určena všem, 
kteří vyznávají a holdují skate-

boardingu, in-line a BMX, a 
byla určena také široké veřej-
nosti. Jednalo se o první roč-
ník soutěže, kde se můžeme 
pochlubit i mezinárodní účastí. 
Na akci jsme přivítali závodní-
ka až z dalekého Norska, který 
vyhrál druhé místo v nejstarší 
věkové kategorii. Soutěžilo se 
ve třech věkových kategoriích 
a všichni soutěžili dle pravidel 

bezpečnosti, tzn. minimálně 
s helmou na hlavě. Kdo helmu 
neměl, buď si ji půjčil nebo byl 
diskvalifikován. Účast byla, na 
první ročník, jistě hojná, tj. cca 
80 účastníků.  
Počasí akci přálo, soutěžící 

podávali skvělé výkony a di-
váci si užili báječnou podíva-
nou.
Veliké poděkování patří ře-

diteli ZŠ Cihelní 6, Bruntál, 
panu Mgr. Pozdíškovi, za za-
půjčení inventáře na akci. Dále 

nesmíme zapomenout vyslovit 
poděkování přátelům z  křes-
ťanského sdružení Tesaloni-
ka, kteří pomohli při zajištění 
technického zázemí akce a 
všem sponzorům:
Odbor sociálních věcí MěÚ 

Bruntál, sociální prevence 
města Bruntál, www.zubate-
zaby.cz, sklenářství Entner - 
Roman Gomola, HOLY SIX, 
Elkoplast, s. r. o., Vrtal nápoje, 
s. r. o., HELIA TRADE, s. r. o.

Výsledková listina
Pořadí v kategorii 10 – 14 let
1. místo: Jakub Hrubý
2. místo: Jan Staščák
3. místo: Michal Kovačič
Pořadí v kategorii 15 – 18 let
1. místo: Miroslav Bureš
2. místo: Filip Hladký
3. místo: Dráb Daniel a Domi-
nik Volný
Pořadí v kategorii 19 – ∞ let
1. místo: Viktor Pokorný
2. místo: Edwin Suport – nor-
ský účastník

Mgr. Šárka Šmatelková
Odbor sociální prevence 

Ivan Zgibor
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 15. září 2011.
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od 29. září 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Vítězové				    				            Foto: Open House

Kristýnka Grebeníčková závodila 3. září v Mladé Boleslavi.
Foto: Minikáry Olympia Bruntál

Minikáristé odstartovali 
druhou sezonu

Po osmitýdenní prázdninové přestávce jeli minikáristé 
Olympie Bruntál Kristýna Grebeníčková a Radek Panáč do 
slovenského Martina zúčastnit se otevřeného Poháru sloven-
ské republiky a Mistrovství Slovenska v závodech minikár.
Pořadatelé, za podpory 

sponzora závodu, připravili 
velice atraktivní trať s nemé-
ně atraktivními slalomovými 
úseky. Přestože naši jezdci o 
prázdninách téměř netréno-
vali, neudělali své organizaci 
ani Bruntálu ostudu. Kristýna 
obsadila v kategorii M2 třetí a 
čtvrté místo a Radek páté a v 
neděli také čtvrté místo v ka-
tegorii M3. 

Těžký závod
Náročný závod absolvova-

la Kristýna Grebeníčková a 
Radek Panáč 3. září v Dol-
ním Cetně u Mladé Boleslavi. 
Vzhledem k faktu, že šlo o tře-
tí kolo Mistrovství ČR v mini-
kárách dali si pořadatelé zále-

žet na obtížnosti postavených 
slalomových úseků. Celá trať 
byla velmi technická a doko-
nale prověřila kvality a zkuše-
nosti každého jezdce. Kristýna 
si vybojovala 14. příčku. Rad-
kovy zkušenosti, bohužel, ne-
stačily na kvalitnější soupeře 
a skončil na posledním místě. 
Byli před ním i jezdci, které už 
dříve několikrát porazil. Snad 
to byla jen smůla, kterou si pro 
letošní sezonu tímto vyčerpal 
a už se těší na příští závod v 
Albrechticích u Havířova, kde 
v loňském roce dosáhl svého 
prvního úspěchu. Závod se jel 
v sobotu 10. září a zúčastnila 
se ho i Kristýna.

Jiří Panáč 
Minikáry Olympia Bruntál


